
 

 

  »1401 اسفند 19« آزمون
  )دفترچه مشترك( ریاضی اختصاصی دوازدهم
  دقیقه  165گویی:  مدت پاسخ

  سؤال 120 تعداد کل سؤالات:
  گویی زمان پاسخ  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس

 30'  1- 20  20  حسابان دوازدهم  اجباري
 15'  21- 30  10  هندسه دوازدهم  اجباري
 15'  31- 40  10  مریاضیات گسسته دوازده  اجباري

  15'  41- 50  10  دهم هندسه  
 15'  51- 60  10  آمارواحتمال  
 15'  61- 70  10  فیزیک دوازدهم  اجباري
 15'  71- 80  10  یازدهمفیزیک   اجباري

  81- 90  10  دهمفیزیک   انتخابی
  91- 100  دهمیاز فیزیک 15'

 10'  101- 110  10  شیمی دوازدهم  اجباري
 10'  111- 120  10  یازدهم شیمی  اجباري

  121- 130  10  دهمشیمی   انتخابی
  131- 140  دهمیازشیمی   10'

 165'  1- 140  120  جمع کل

  پدیدآورندگان

صی
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس
  محمدمهدي زریون-رحیمیآرش -وحید راحتی-طاهر دادستانی-عادل حسینی-آراسعید تن-شاهین پروازي-نصرآباديامیرمحمد باقري-کاظم اجلالی  2حسابان 

  جهانبخش نیکنام-محمد مهران-میلاد منصوري-مهدي ملارمضانی-کامیار علّییون-علی شهرابی-عارف سمیعی-یاسین سپهر

  هندسه
  یاسین سپهر-سوگند روشنی-کیوان دارابی-محمد خندان-خانافشین خاصه-حسین حاجیلو-علی ایمانی-امیرآباديعباس اسدي-امیرحسین ابومحبوب

مهـرداد ملونـدي  -محسـن محمـدکریمی  -زادهمحمـدابراهیم گیتـی  -مـداحی سیدسـروش کریمـی  -احمدرضـا فـلاح  -اصلرضا عباسی-نیاوین سیاحشر
  سرژ یقیازاریان تبریزي-زادمهدي نیک

آمارو احتمال و 
  ریاضیات گسسته

    سـوگند روشـنی                  -امیرهوشنگ خمسـه -کپاشفرزانه خا-انخافشین خاصه-جواد حاتمی-علی ایمانی-امیررضا امینی-امیرحسین ابومحبوب
  امیر وفائی-هومن نورائی-نیلوفر مهدوي-حمید گرویسی-احمدرضا فلاح-اصغريعزیزاله علی-کارمحمد صحت-خطیبیعلیرضا شریف

   فیزیک
  پیمانمحمدعلی راست-میثم دشتیان-بیتا خورشید-مد پوررضامح-زهره آقامحمدي-نسبعبدالرضا امینی-بابک اسلامی-محمد اسدي-فردخسرو ارغوانی
  خانیمسعود قره-مندپوریا علاقه-چایجانعرفان عسکریان-سعید شرق-کاظم شاهملکی-مهدي سلطانی-محمد ساکی-فرشید رسولی-بهنام رستمی

  شادمان ویسی-سعید نصیري-محمد نادري-حسین مخدومی-احسان محمدي-غلامرضا محبی-علیرضا گونه-مصطفی کیانی-محسن قندچلر

   شیمی
  مسعود جعفري-کامران جعفري-پوراحمدرضا جشانی-محمدرضا پورجاوید-جعفر پازوکی-عامر برزیگر-زادهسینا باسلی-علی امینی-حامد الهوردیان
پـول  علیرضا شـیخ الاسـلامی  -پورمبینا شرافتی-وندمحمدرضا زهره-روزبه رضوانی-کوکندهحسن رحمتی-عبدالرضا دادخواه-حاتمیانامیر -اسامه جوشن

تی  مهـدي مبهـو  -فـرد فاضـل قهرمـانی  -محمدپارسـا فراهـانی  -رامـین علیـداري  -زوارهمحمد عظیمیان-زوارهرسول عابدینی-خیاويمیلاد شیخ الاسلامی
  اکبر هنرمند-دهکرديسیدرحیم هاشمی-امین نوروزي

  ویراستاران و گزینشگران

  شیمی   فیزیک   ریاضیات گسستهآمارو احتمال و   هندسه   2حسابان   نام درس
  ایمان حسین نژاد  بابک اسلامی  سوگند روشنی  امیرحسین ابومحبوب  عادل حسینی  گزینشگر

  نیمهدي ملارمضا  گروه ویراستاري
  علی سرآبادانی

  
  عادل حسینی

 
 عادل حسینی               

  
  حمید زرین کفش
  زهره آقامحمدي

 

 یاسر راش
  محمدحسن محمدزاده مقدم

  ویراستار استاد:
  مهرداد ملوندي

  ویراستار استاد:    
  مهرداد ملوندي    

  ویراستار استاد:
  سیدعلی میرنوري

  ویراستار استاد:        
  محمديیکمحبوبه ب     

  امیرحسین مسلمی  بابک اسلامی  امیرحسین ابومحبوب  امیرحسین ابومحبوب  عادل حسینی  مسئول درس
  سمیه اسکندري  احسان صادقی  سرژ یقیازاریان تبریزي  سرژ یقیازاریان تبریزي  سمیه اسکندري  مستند سازي

 
  تولید و فنی گروه

  

 محمد اکبري   گروه مدیر
  ه زاد نرگس غنی  ئول دفترچهمس

   الهه شهبازيمسئول دفترچه:   محیا اصغريمدیر گروه:   گروه مستندسازي
  میلاد سیاوشی  نگار حروف

   سوران نعیمی  ناظر چاپ
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چی  بنیاد علمی آموزشی قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین  :دفتر مرکزي

 

اختیاري
اجباري
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  3ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1401 اسفند 19آزمون  -5پروژة 

 

g(x)به صورت مقابل باشد، دامنه تابع  fاگر نمودار  -1 f (x) 1  کدام است؟ 

1( ( , ) ( , ) 
50 3    

2 ([ , ] 1 2   

3( ( , )0 2   

4 ([ , ]
51 3   

fاگر تابع  -2 (x) ( x ax ) | x a |   22  کدام است؟  aپذیر باشد، مقادیر (مقدار) ممکن براي  مشتق  در  1

   1) 2    صفر )1

3( 2     4 (3   

تابع  -3
ax ; xf (x) x
bx ; x


   
  

2
11

1 1
1xدر    پذیر است. حاصل  مشتقa b  کدام است؟ 

1( 3    2 (7 -  

  صفر) 4    - 1 )3

یابـد، چنـد برابـر     واحد افزایش می 3وقتی ضلع آن به اندازه  aضلعی منتظم به طول ضلع  آهنگ متوسط تغییر محیط یک شش -4

aاي تغییر مساحت آن در  آهنگ لحظه   است؟  3

1( 1     2 (3   

3( 2
3     4 (3

4   

xfخط مماس بر نمودار تابع  -5 (x)
x




3

xدر  2 c  موازي محورxدار ها است. مقc  کدام است؟ 

1( 1     2 (1
2   

3( 
1
2     4 (1   

دقیقه 30وقت پیشنهادي:          119تا  71هاي  صفحه: ، کاربردهاي مشتقمشتق :2حسابان 
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  4ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1401 اسفند 19آزمون  -5پروژة 

yدر شکل زیر بخشی از نمودار تابع  - 6 x x  3 xو خط مماس بر آن در نقطه  5   MAHشده است. مسـاحت مثلـث   رسم  1

 کدام است؟ 

1( 1     

2 (2   

3( 4   

4 (6   

fاگر  -7 (x) x x x   وg(x) x x   مقدار مشتق تابع ،f (x) f (x) g (x)h(x)
g(x) f (x) g(x)

  
  

 
xدر    1

 کدام است؟  4

1( 2     2 (8   

3( 1
2     4 (4   

xمقدار مشتق تابع  - 8 xf (x)
x x x x x




  

2

2 22 2
2xدر     کدام است؟ 

1( 10 10     2 (10
10   

3( 10
100     4 (10

2   

xyمشتق و مقدار تابع  -9 f
x
    

2 1
xدر  2  g(x)است. در این صورت مشـتق تـابع    -1و  1ترتیب برابر  به 5 xf ( x ) 2 در  5

x   کدام است؟  2

1( 3     2 (1   

3( 7
5     4 (5   

f، رابطه fابع مثبت براي ت -10 ( x ) f ( x ) x    2 2 24 1 6 1 2 xدر  fبرقرار است. معادله خط مماس بر نمودار تابع  4   کدام است؟  5

1( y x 7 9    2 (7 9 0y x      

3( y x 7 9    4 (7 9 0y x    
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  5ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1401 اسفند 19آزمون  -5پروژة 

xfاگر  - 11 (x) tan xg(x)و  2 sin
3
h(x)باشد، مشتق تابع  2 f g(x)   

 

4
xدر  3 

  است؟  چند برابر  9

1( 2 3     2 ( 3   

3( 2 3     4 (3   

fکدام گزینه در مورد تابع  - 12 (x) x | x | 2 است؟ نادرست 

  اکسترمم نسبی است.  3داراي  )1

xدر ) 2    پذیر است. نا مشتق 0

   هاي مطلق هم هستند. هاي نسبی تابع اکسترمم اکسترمم )3

  اي به طول صفر ماکزیمم نسبی دارد.  در نقطه) 4

، تابع kبه ازاي چند مقدار صحیح  - 13
x ; x

f (x) k ; x
x ; x

  


 
  

2 3 3
3

2 3
xدر     فاقد اکسترمم نسبی است؟  3

1( 4    2 (5  

3( 6    4 (7  

fست. اگر نمودار تابع پیوسته ا در  fتابع  -14   تابعبه صورت مقابل باشد، نمودار f  باشد؟  تواند میکدام 

1(     2 (   

3(   4 (  
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  6ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1401 اسفند 19آزمون  -5پروژة 

33fمجموعه طول نقاط بحرانی تابع  - 15 (x) x | x x |   کدام است؟ 

1(  0     2 ( , ,0 1 1   

3(      4 ( ,1 1   

yبرد تابع  - 16 x x   22  کدام است؟  4

1( [ , ]
8 4
5

     2 ([ , ]
164

5
   

3( [ , ]4 4     4 (4 2 5[ , ]   

yترین فاصله نقاط روي سهمی  کم -17 x yاز خط  2 x 1  است؟  2چند برابر 

1( 3
4     2 (1

2   

3( 5
8     4 (3

8   

sinسه نقطه از نقاط بحرانی تابع  -18 xy sin x 
2

ترین مساحت این مثلـث   کنیم تا یک مثلث حاصل شود. کم را به هم وصل می 

k}(دامنه تابع است؟  چند برابر  | k }    (.است 

1( 3 2 2
2     2 (3 2 4

12   

3( 3 2 4
24     4 (3 2 2

4   

باشد تا حجم مخـروط بیشـترین    چند برابر  سازیم.  کنیم و با آن یک مخروط می از یک دایره را جدا می قطاعی با زاویه  - 19
 مقدار ممکن شود؟ 

1( 2
2     2 (2   

3( 6
3     4 (2 6

3   

sinبیشترین مقدار تابع  -20 xy
sin x


 31

 کدام است؟  

1( 3 2     2 (1
2   

3( 
3 4
 بیشترین مقدار ندارد. ) 4     3
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  9ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1401 اسفند 19آزمون  -5پروژة 

  
که دسته گـل او   هاي رز، میخک و مریم بخرد به طوري خواهد براي روز مادر دسته گلی از گل شود. او می علی وارد گل فروشی می - 31

 د؟ تواند این کار را انجام ده نوع گل در دسته گل، استفاده شده باشد. به چند حالت میسه شاخه داشته باشد و از هر  8حداکثر 

11 (45  2 (56  3 (105  4 (165  

 توان ساخت که ارقام آن از چپ به راست نزولی باشد؟  رقمی می 6چند عدد  5، 4، 3، 2، 1با ارقام  - 32

1 (105  2 (420  3 (210  4 (360  

 لانه خالی بماند؟  2لانه بنشینند به طوریکه دقیقاً  5توانند در  کبوتر به چند طریق می 7 - 33

1 (90  2 (180  3 (120  4 (150  

، یکی را بـه عنـوان مـدیرعامل    cو  a ،bکاندیداي  3عضو هیئت مدیرة شرکتی که هرکدام یک رأي دارند، قرار است از میان  10 -34

شرکت انتخاب کنند. اگر همۀ اعضاي هیئت مدیره در این انتخاب شرکت کرده باشند، به چنـد طریـق ممکـن اسـت یکـی از      

 گیري به دست آورده باشد؟  را در این رأي کاندیداها اکثریت نسبی (نصف به علاوة یک)

1 (15  2 (21  3 (45  4 (63  

هاي لاتین به صورت  تعداد مربع - 35
1

 کدام است؟  1

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  

 زیر وجود دارد؟  به شکلچند مربع لاتین  -36

1 (3    

2 (4  

3 (6  

4 (8  

دقیقه 15وقت پیشنهادي:     72تا  59هاي  صفحه: ترکیبیات (شمارش) :ریاضیات گسسته

2 1 4 3

1 2 3 4
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  10ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1401 اسفند 19آزمون  -5پروژة 

زننـد.   پارو می Cو  A ،Bو در سه مسیر  3، 2، 1هاي  ران در سه روز متوالی با قایق رانی، سه قایق در برنامۀ تمرینی یک تیم قایق -37

رانان فقط یک مسیر و یک قایق را در یک روز انتخاب کرده و هر قایق فقط یک بار در هر مسیر به کـار گرفتـه    هرکدام از قایق

ریـزي   را انتخـاب کنـد، برنامـه    Cها به صورت مربع لاتین زیر باشد و نفر اول در روز اول، مسیر  ریزي قایق شود. اگر برنامه می

 پذیر است؟  مسیرها به چند طریق امکان

11 (1    

2 (2  

3 (3  

4 (4  

aاگر دو مربع  -38 b c d
1 3 4 2

4 2 1 3
2 4 3 1

و  
e f g h
i j k l

1 3 4 2
4 2 1 3

ifمتعامد باشند. حاصل   kl  کدام است؟ 

1 (12  2 (20  3 (11  4 (9  

3دو مربع  - 39 هاي ماتریس  آید. مجموع درایه به دست می Bو  Aهاي نظیر به نظیر  از جمع درایه Cمتعامدند و مربع  Bو  Aلاتین  3

C  کدام است؟ 

1 (28  2 (30  3 (32  4 (36  

w کارگر 5جدول زیر نشان دهنده این است که  -40 ,.., w ,w5 2 روز اول هفته با کدام ماشین ریسندگی (رقم دهگان) و کـدام   5در  1

ریزي کنیم که هر کارگر با هر نوع ماشین و هر نـوع الیـاف دقیقـاً     اي برنامه کنند. اگر بخواهیم به گونه الیاف (رقم یکان) کار می

یقاً یکبار به کار رفته باشد کارگر پنجم در روز چهارشـنبه بـا ماشـین .... و    یکبار کارکرده باشد و نیز هر الیاف در هر ماشین دق

 کند.  الیاف ..... کار می

   چهارم  –اول ) 1

  اول –سوم ) 2

  اول –اول ) 3

  چهارم -پنجم ) 4

  

2 3 1
1 2 3
3 1 2

Ï»H p»n ³»j p»n ³¼w p»n

Ï»H oÿº
³»j oÿº

³¼w oÿº

w w w w w1 2 3 4 5
51 23 44 12
25 41 13
42 15 31
14 32

¾L¹{

¾L¹z§Ä
¾L¹{»j

¾L¹{ï¾w
¾L¹{nI¿a
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n)ضلعی محدب، دو برابر مجموع تعداد قطرها و اضلاع یـک   n22اگر تعداد قطرهاي یک  -41 )11      ضـلعی محـدب باشـد، تعـداد

 ضلعی محدب کدام است؟ nقطرهاي 

11 (2  2 (5  3 (9  4 (14  

هـم وصـل    اند. نقاط وسط اضلاع این چهارضلعی را به طور متوالی به باهم مساوي ABCDهاي دو قطر چهارضلعی محدب  طول -42

  کنیم. چهارضلعی حاصل کدام است؟  می

  الساقین ) ذوزنقۀ متساوي4  ) مربع3  ) مستطیل2  ) لوزي1

کنـد،   اي که ارتفاع وارد بر وتر، روي وتر ایجاد می هاي دو قطعه مفروض است. نسبت طول30اي با زاویۀ حادة الزاویه مثلث قائم -43

 کدام است؟

1(1
4  2(1

3 3(1
2  4(3

3   

3 الاضلاع به مساحت در مثلث متساوي -44 3ترتیـب برابـر    بـه  ACو  ABدرون مثلث از اضلاع  M، اگر فاصلۀ نقطۀ 3
15و  8

8 

 کدام است؟ BCاز ضلع  Mباشد، آنگاه فاصلۀ نقطۀ 

1 (1
4   2 (3

4   3 (5
4   4 (7

4   

آیـد   دست می اي دیگري به بر شود، چند ضلعی شبکهبرا 3و  4ترتیب  اي به اگر تعداد نقاط مرزي و درونی یک چندضلعی شبکه -45

  اي اولیه کدام است؟ برابر چندضلعی اولیه است. حداقل مساحت چندضلعی شبکه 4که مساحت آن 

1 (3  2 (5/3  3 (4  4 (5/4  

  وتر کدام است؟  است، طول ارتفاع وارد بر 2درجه و طول وتر آن برابر  5/22اي که یک زاویۀ حادة آن برابر  الزاویه در مثلث قائم - 46

1 (3
4  2 (3

2  3 (2
2  4 (2

4  

  

صفحه: ها چندضلعی:  1هندسه  53هاي   تا   73 دقیقه 15وقت پیشنهادي:         ( )
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CDEمربع،  ABCDدر شکل زیر  -47


 ABو  015    کدام است؟ DEاست. طول  6
1 (8       
2 (8 2   
3 (6 2       

4 (9 2
2   

ADاست. اگـر   ABCهاي مثلث  نقطۀ همرسی میانه Gدر شکل زیر،  - 48 BE ،EC  GDو  5  کـدام   BEباشـد، طـول    2
  است؟ 

1 (9  
2 (12  
3 (8  
4 (6  
  

ADواحد و  7و 3به ترتیب  DCو  BDهاي  خط شکل زیر، اندازة پارهدر  -49 DF EGاسـت. اگـر    4 || BC  سـاحت  باشـد، م
  است؟ AFGچه کسري از مساحت مثلث  BEFDچهارضلعی 

1 (1
4     

2 (1
3     

3 (2
5     

4 (1
2   

اي واقع بر قاعدة بزرگ، دو  مفروض است. از نقطه 3و اندازة ساق  6و  4/2هاي  با اندازة قاعده ABCDالساقین  ذوزنقۀ متساوي -50
  هاي این دو عمود کدام است؟ کنیم، مجموع طول هاي ذوزنقه رسم می عمود بر ساق

1 (6/4    
2 (8/4    
3 (4    
4 (2/5  
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51 -      .                     

27 34 24
½o º

Âº H»HoÎ kÅnj 

1(054     2 (056   

3 (058     4 (060   

52 -    25   16             .   5/12   125 

       

1 (11    2 (5/11  

3 (12    4 (5/12  

53-   20      3  4       .1
2    1         

    

1 (2
5     2 (4

5   

3 (5
4     4 (5

2   

54 -   7 4 1 7 2 8 7 2 17 12 9 17 13                     

       

1 (34    2 (38  

3 (42    4 (49  

55 -               .       

10 12 14 15 17 18
5 8 7 10 6 4 

1 (2/0  2 (3/0  3 (8/0  4 (  

   :  :  73  101     :  15 
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1 (        26 .      
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3 (            26 .         

4 (        26 .    

58-                  .           
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1 (72     2 (108  

3 (144    4 (168  

59 -    4 2 5 1 6  3 9       2 2 3 1      

1 (5/3    2 (4  

3 (5/2    4 (3  

60 -              32 59 26 53 74 17 45 23 64 51 61      .

                  

1 (47    2 (6/47  

3 (48    4 (4/48  
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 کدام مورد دربارة گرافن درست است؟ - 101

 پذیر است. بعدي، شفاف و انعطاف کند که گرافن جامدي سه هاي تجربی تأیید می ) یافته11

  اند. گوشه تشکیل داده هاي شش حلقه ،هاي کربن با پیوندهاي اشتراکی اي از الماس است که در آن، اتم لایه ) گرافن تک2
  هاي مشترك الماس و گرافن است. از ویژگیهاي سازنده  میان اتماشتراکی  هايپیوند جودوو  بودن، استحکام بالا ) شفاف3
  اي دارد. لایه ) در گرافن هر اتم کربن به چهار اتم دیگر متصل است و ساختار تک4

بـارة مولکـول حاصـل    سولفید، اتم اکسیژن قرار گیرد، چه تعداد از موارد زیـر در  هاي گوگرد در کربن دي اگر به جاي یکی از اتم - 102
S)درست است؟  ,O ,C : g.mol )   132 16 12   

 هاي کربن در اتین تفاوت دارد. نوع بار جزئی اتم کربن در مولکول حاصل با نوع بار جزئی اتم ●

  کند. شکل مولکول تغییري نمی می یابد؛ اما هاي پیوندي در آن کاهش الکترون تعداد جفت ●
  یابد. آن افزایش میمقدار بار جزئی اتم کربن در  ●
  شود. گشتاور دوقطبی آن برابر صفر می ●
  یابد. درصد جرمی کربن در آن افزایش می ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟  نادرستپوستۀ جامد زمین  در ترین اکسید کدام مطلب دربارة فراوان - 103

  اکسید جامد دارد.  دي ) این اکسید نقطۀ ذوب و سختی بیشتري نسبت به کربن1
  آسا است که در سه بعد گسترش یافته است.  اراي ساختاري به هم پیوسته و غول) د2
  آید.  ) این اکسید در دما و فشار اتاق به حالت جامد است و یک جامد مولکولی به حساب می3
  ت. ، نصف شمار پیوندهاي اشتراکی هر اتم از عنصر دیگر اسدر ساختار آن ) شمار پیوندهاي اشتراکی هر اتم اکسیژن4

  است؟  نادرستدهد. با توجه به آن کدام گزینه  نوعی خاك رس را نشان می ةجدول زیر درصد جرمی مواد سازند -104
SiO2  Al ماده O2 3  H O2  Na O2  Fe O2 3  MgO  Au و دیگر مواد 

 1/0 44/0 96/0 24/1 32/13 74/37 20/46 درصد جرمی

 درصد است.  40هاي یونی موجود در آن بیش از  ) مجموع درصد جرمی ترکیب1

  درصد است.  1کمتر از مربوط است که درصد جرمی آن در این نوع خاك ) سرخ فام بودن این نوع خاك رس به ترکیبی 2
Hهاي تهیه شده از این نوع خاك رس، تنها درصد جرمی  ) هنگام پختن سفالینه3 O2 کند.  تغییر می  
  است.   ها و نیز شن و ماسه ها، صخره هاي اصلی بسیاري از سنگ ترین ترکیب موجود در آن، یکی از سازنده ) فراوان4

  ف مولکول ... . مولکول ..... برخلا - 105
  ) آمونیاك ـ آب، ناقطبی بوده، اما در هر دو مولکول، اتم مرکزي داراي بار جزئی منفی است. 1
  برابر نیست. با یکدیگر ها  آن در هر مولکول از هاي کووالانسی ) گوگرد تري اکسید ـ کربن تتراکلرید، ناقطبی بوده و تعداد پیوند2
  بی است و هر دو داراي ساختار خطی هستند.) اتن ـ گوگرد دي اکسید، ناقط3
  کنند.  گیري می ) کربونیل سولفید ـ کلروفرم، داراي ساختار خطی است و هر دو در میدان الکتریکی جهت4

قیقهد 10 :وقت پیشنهادي  100تا  65هاي  صفحه: تر اي روشن راهی به سوي آینده ،و شیمی اي از هنر، زیبایی و ماندگاري جلوهشیمی :  3شیمی 
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  درست است؟   کدام موارد از مطالب زیر - 106
در فناوري تولید برق از پرتوهاي خورشیدي استفاده عبوري از منبع ذخیره انرژي گرمایی شاره  به عنوان HFاز  NaClجاي  توان به آ) نمیی

 کرد.

باشد، آنتالپی فروپاشی ترکیب یونی  p42و  s23 ،s14 ،p53به ترتیب  Dو  A ،B ،Cعنصرهاي اصلی اتم ب) اگر آخرین زیر لایۀ 
  (نمادها فرضی هستند.)بیشترین خواهد بود.  Dو  Aحاصل از 

  بیشتر است.  NaClاز  LiF شبکۀ آنتالپی فروپاشی پ)
 شبکۀ ژول برمول باشد، آنتالپی فروپاشیکیلو 689و  787به ترتیب برابر  KBr(s)و  NaCl(s) شبکۀ ت) اگر آنتالپی فروپاشی

KCl(s) کیلوژول بر مول باشد.  649برابرتواند  می  
  (ت)  (پ) و )4  ) (آ)، (ب) و (پ) 3  ) (ب)، (پ) و (ت) 2  ) (آ) و (ب) 1

 چند مورد از مطالب زیر درست است؟ -107
 وده، رنگی هستند.ها در هواي آل آ) اغلب آلاینده

  ها در شهرهاي گوناگون متفاوت است. ب) نوع و مقدار آلاینده
  استفاده کرد. COو  NO2هایی مانند  توان براي شناسایی آلاینده سنجی فروسرخ می پ) از طیف

  پزشکی است. سنجی در علم یفاي از کاربرد ط نمونه MRIت)
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  زیر درست است؟ هاي گزینهیک از  کدام -108
 ها سرعت ببخشد. تواند به همۀ واکنش ) هر کاتالیزگر می1
  ) بر روي سطح مبدل کاتالیستی فلزهاي طلا، پلاتین و پالادیم نشانده شده است.2
  یابد. هاي کاتالیستی پس از مدتی کاهش می ) کارایی مبدل3
  دهند. ) کاتالیزگرها در شرایط واکنش، پایداري شیمیایی کمی از خود نشان می4

  کند؟ درستی تکمیل می زیر، عبارت داده شده را به مواردکدام موارد از  - 109
 »نامند. تفاوت سطح انرژي .................. با .................. را .................. می«

   H -ها  دهنده واکنش – ها آ) فراورده
   aE(رفت) –ها  فراورده - » پیشرفت واکنش –انرژي «ب) قلۀ نمودار 
   aE(برگشت) –ها  دهنده واکنش –»پیشرفت واکنش –انرژي «پ) قلۀ نمودار 

 پ) آ، ب و 4  ) فقط آ3  ) آ و ب2  ) ب و پ 1
کیلومتر مسافت طی کند،  20000طور میانگین  میلیون خودرو وجود داشته باشد و هر خودرو سالیانه به 10که در شهري  در صورتی - 110

ها پـس از کـاربرد مبـدل     ها شود، مقدار آلاینده جرم کل آلاینده 80در این حالت اگر استفاده از مبدل کاتالیستی سبب کاهش %
  است؟  اي رنگ بودن هواي آلودة شهرها کدام آلاینده ب چند تن خواهد بود و دلیل قهوهتقری کاتالیستی در یک سال به

1 (NO /  52 74 10    

2 (NO /  5
2 3 48 10  

3 (NO /  53 48 10    
4 (NO /  5

2 2 74 10  

 کیلومتر (گرم) 1ازاي  مقدار آلاینده به ها فرمول شیمیایی آلاینده

CO  99/5 

x yC H  67/1 

NO  04/1 

forum.konkur.in

www.konkur.in



  25ۀ صفح  ریاضی اصی دوازدهم اختص  1401اسفند  19آزمون  -5پروژة 
   

  

  
/است. اگر ظرفیت گرمایی اجزاي سازنده گرماسنج لیوانی را  kJ.mol15650ماده برابر آنتالپی سوختن یک  -111 kJ. C 11 درنظر  2

گرم بر مـول را بسـوزانیم تـا دمـاي      342 جرم مولیگرم آب باشد، تقریباً چند گرم از این ماده با  500بگیریم و گرماسنج حاوي 
Hافزایش یابد؟  C10تش گرماسنج و محتویا O(c / J.g . C )  2

1 14 (کـل گرمـاي آزادشـده صـرف افـزایش دمـاي آب و        2
 شود.) گرماسنج می

1 (73/0  2 (54/0  3 (27/1  4 (2  
آمونیاك، آب و  نسوختهاي  شود؟ (فراورده گرما آزاد میژول  کیلو گرم آمونیاك چند 5/8 سوختناز  ،هاي زیر با توجه به واکنش -112

NO  (.است(N , H : g.mol )  114 1   

  N H NH ; H kJ    2 2 3
1 3 462 2 I)  

 H O H O ; H kJ    2 2 2
1 2862 II) 

  N O NO ; H kJ    2 2 2 180 III)  
1 (385  2 (5/146  3 (293  4 (5/192 

  کدام موارد از مطالب زیر درست است؟ -113
 ارز با آنتالپی واکنش است.  کرد، گرمایی که هم محاسبهاي واکنش را در حجم ثابت توان گرم آ) به کمک گرماسنج لیوانی می

  گویند. وابسته به آن بیان شود، به آن واکنش ترموشیمیایی می Hب) اگر واکنش شیمیایی با 
  ». شود آن نیز عکس می Hاگر معادلۀ واکنشی را معکوس کنیم، «پ) در بیان علمی قانون هس، 

  شود.  هوازي در زیر آب تولید می هاي بی گیاهان به وسیلۀ باکتري ت) گاز متان (گاز مرداب) از تجزیۀ
  ) (آ)، (پ)4  ) (ب)، (پ)3  ) (ب)، (ت)2  ) (آ)، (ب)1

 اند؟ چند مورد از مطالب زیر درست - 114

 هاي افزایش زمان ماندگاري مواد غذایی هستند. ن، برخی از روشسودکرد ترشی و نمک  ها، تهیۀ کردن میوه آ) خشک

  شود. ب) وجود عوامل محیطی مانند رطوبت، اکسیژن، نور و دما، باعث افزایش زمان نگهداري مواد غذایی می
  شود. ها می بینی به درون آن بار، مانع از ورود اکسیژن و جانداران ذره ها و خشک پ) وجود پوست و پوشش میوه

  کند. ها، عوامل مؤثر بر این آهنگ را نیز بررسی می شیمیایی در واکنش ات) سینتیک شیمیایی افزون بر بررسی آهنگ تغییرت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  ..................    جز بهاند،  هاي زیر درست همۀ عبارت -115
 مناسب براي این واکنش وجود دارد.زیرا در خاك باغچه کاتالیزگر  ؛سوزد تر می ) قند آغشته به خاك باغچه سریع1

  سوزند. شوند، ولی در هیچ شرایطی نمی می  ) الیاف آهن، داغ و سرخ2
Hبه محلول  KI) افزودن دو قطره از محلول 3 O2   دهد. طور چشمگیري افزایش می را بهتجزیۀ آن ، سرعت واکنش 2
  شود. رنگ می نگ پتاسیم پرمنگنات با یک اسید آلی در دماي اتاق، به کندي واکنش داده و سرانجام بی) محلول بنفش ر4

قیقهد 10 :وقت پیشنهادي  96تا  72هاي  صفحه: در پی غذاي سالم:  2شیمی 
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  است؟ نادرستبا توجه به نمودار مقابل کدام گزینه  -116

Aصورت:  ) معادلۀ کلی واکنش به11 B C   باشد. می 2

مصرف  Aهاي  تولید شود، شمار مول Cمول  1/0دقیقه مقدار  1) هرگاه طی مدت 2

    مول خواهد بود. 05/0شده برابر 

  ه برابر است.تولیدي در همان ثانی Cهاي  مصرفی در هر ثانیه با مول Bو  Aهاي  ) مجموع مول3

  خواهد بود. 25/0برابر با  Bشود، شمار مول  برابر می Cو  Aکه مول  ) در زمانی4

لیتر رسیده است.  میلی 400به  250شده در یک واکنش از تولید  NO2حجم گاز  ،ثانیه 40تا  10لیتري، در فاصلۀ زمانی  2در ظرفی  -117

mol.Lزمانی، سرعت متوسط تولید این گاز چند  ةدر این باز .min 1  در نظر بگیرید.)  125L.molاست؟ (حجم مولی گاز را  1

1 (/0 015   2 (/0 006   3 (/0 003   4 (/0 090   

شود. اگر سـرعت   سولفات (با حجم و غلظت کافی) قرار داده می (II)گرم درون محلولی از مس  20اي از جنس روي به جرم  تیغه -118

/متوسط مصرف فلز روي  g.min10 گرم فلز مس تولید شود و جرم تیغه در این لحظـه   8/12کشد تا  ثانیه طول می باشد، چند 5

Cu)نشیند.)  چند گرم است؟ (تمامی مس تولیدشده در واکنش بر روي تیغه میبرابر  , Zn : g.mol )  164 65   

1 (/ 16 8 1240   2 (/ 16 8 1560   3 (/ 19 8 1240   4 (/ 19 8 1560   

بـا  . دهد ناشی از واکنش مقدار معینی کلسیم کربنات با مقدار اضافی هیدروکلریک اسید را نشان می CO2نمودار زیر تولید گاز  -119

 صحیح باشد؟  تواند نمیتوجه به آن کدام گزینه 

1 (A ي انجام واکنش در دماتواند  میC25  وB  در دماي انجام واکنشC50  دهدرا نشان .  

2 (C مولار و  1/0مربوط به واکنش با غلظت تواند  میA  مولار از  2/0مربوط به واکنش با غلظتHCl باشد .  

3 (C هاي جامد کلسیم کربنات و  مربوط به واکنش تکهتواند  میB وط به واکنش پودر آن با مربHCl  باشد .  

4 (B تواند سرعت تولید  میCO2  نسبت به به مخلوط واکنش را بعد از افزایش آبA  .نشان دهد  

NO :با توجه به نمودار حجم ـ زمان زیر که مربوط به واکنش  - 120 (g) NO(g) O (g) 2 22 از  NO2است، سرعت متوسط مصرف  2

  فرض شود.) STPبرحسب مول بر دقیقه کدام است؟ (شرایط  20 ۀتا ثانیابتدا 

1 (5/1  

2 (3  

3 (5/4  

4 (6  

/0 1
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 باشد؟ هاي زیر درست می یک از عبارت کدام -121

  شود. مول یون آزاد می 3آب همانند لیتیم سولفات، آ) از انحلال هر مول آمونیوم کربنات در 

  هاي آبی، حالت فیزیکی مانند رنگ و غلظت در سراسر آب یکسان و یکنواخت است. ب) در محلول

2گلیکول  پ) در محلول اتیلن 4 2(C H (OH)   هاي جدا شده زیاد است. در آب همانند محلول گلاب دو آتشه، غلظت یون (

  شونده و هم به مقدار حلال بستگی دارد. حلول، هم به مقدار ماده حلت) خواص م

  ) آ، ب ، پ4  ) پ ، ت3  ) ب، پ، ت2  ) آ ، ت1

 ؟اند نادرستکدام موارد از مطالب زیر،  - 122

  کند. گرم محلول بیان می 610شونده برحسب گرم را در  ، جرم مادة حلppmآ) 

  باشد. آن می ppmبرابر غلظت  410ب) درصد جرمی یک محلول 

w%پ) درصد جرمی را با نماد  / w گرم محلول است. 100شونده برحسب گرم در  دهند که بیانگر جرم حل نشان می  

  شود. هاي بسیار غلیظ، از کمیت قسمت در میلیون استفاده می محلول  تهاي هوا و نیز غلظ ت) براي بیان مواردي مانند مقدار آلاینده

  ) فقط ت4  ) پ، ت3  ) ب، ت2  ) آ، ب، پ1

 آنیون در چند ترکیب زیر به درستی نوشته شده است؟ شمار کاتیون به  شمارنسبت  -123

1* آمونیوم فسفات: 
1ت: ا* منیزیم نیتر   3

1سولفات:  (II)* کروم    2
2   

2* لیتیم کربنات: 
2هیدروکسید:  (III)* آهن    1

2کربنات:  نژ* نقره هیدرو   3
1   

1 (2  2( 3  3( 4   4( 5  

 ppmغلظت اولیه آلومینیم سولفات چنـد   ،است 540ppmلیتر محلول آلومینیم سولفات، غلظت کاتیون پس از انحلال  5/2در  - 124

127است؟  32 16(Al ,S ,O : g.mol )    11(چگالی محلولg.mL (.است 

1 (6840  2( 1710  3( 3420   4( 2280  

0/در محلولی به حجم  Mغلظت  -125 8/لیتر که از حل شدن کامل  5 Mگرم نمک  7 SO2 در آب حاصل شده اسـت، برابـر    4

/0 S)کدام است؟ Mمول بر لیتر است. جرم مولی  2 ,O : g.mol )  132 16  

1 (23  2 (7  3 (39  4 (78  

 : توجه  
 ) یک مجموعه را به اختیار انتخاب کرده و پاسخ دهید. 140تا  131( 2سؤال شیمی  و )130تا  121( 1از دو مجموعه شیمی آموزان گرامی:  انشد

قیقهد 10 :وقت پیشنهادي  100تا  85هاي  صفحه: آب، آهنگ زندگی: 1شیمی 
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تهیه کرده ایم، به این محلول مقداري پتاسیم فسـفات  لیتر  گرم بر میلی 2/1% جرمی کلسیم برمید با چگالی 74گرم محلول  53 -126

Caواکنش زیر تمام یون هاي  مطابقتا  ،می افزاییم 22 رمید تولید شده چند غلظت پتاسیم ب .دبصورت کلسیم فسفات رسوب ده

11440مولار است؟  80(Ca ,Br : g.mol )  نظر شود.) (از تغییر حجم محلول صرف 

3 4 2 3 4 22 3 6K PO (aq) CaBr (aq) Ca (PO ) (s) KBr(aq)     

1 (88/8  2( 44/4  3( 4/7   4( 3/5  

11با چگالی  NaOHمحلول  ml200به  - 127 2/ g.ml  مولاریتـۀ   ؛گرم سدیم هیدروکسـید اضـافه مـی کنـیم     8درصد جرمی،  30و

Na)محلول حاصل کدام است؟ (از تغییر حجم محلول صرف نظر کنید.)  ,O ,H : g.mol )   123 16 1  

1 (5  2( 4  3( 10   4( 5/2  

زة کافی پتاسیم سولفات اضـافه  به اندا لیترگرم بر میلی  5/1درصد جرمی باریم نیترات با چگالی  87گرم از محلول  1305اگر به  -128

Baکنیم تا تمام یون هاي  2 ،نیترات حاصل شـده چنـد   غلظت محلول پتاسیم  موجود در محلول طبق واکنش زیر رسوب کنند

 نظر شود.) (از تغییر حجم محلول صرفمولار خواهد بود؟ 

(N ,O ,S ,K ,Ba : g.mol )     114 16 32 39 137   

Ba(NO ) (aq) K SO (aq) BaSO (s) KNO (aq)  3 2 2 4 4 32   

1 (1/0  2( 2/0  3( 5   4( 10  

مـولار لیتـیم    1/0لیتـر محلـول    5/0مولار کلسیم کلرید و در ظرف دوم  2/0لیتر محلول  1در ظرف اول  ؛ظرف در اختیار داریم 2 - 129

م در سولفات وجود دارد. با افزودن مقدار کافی از نقره نیترات به ظرف اول و افزودن مقدار کـافی از بـاریم کلریـد بـه ظـرف دو     

1137رسوب سفید رنگ بدست می آید؟ مجموع دو ظرف حداکثر چند گرم  108 32 16 35 5(Ba ,Ag ,S ,O ,Cl / g.mol )      

1 (315/40  2( 40/57  3( 05/69   4( 15/49  

افزایش یابد؟ % 50مولار تبخیر شود تا غلظت محلول نیتریک اسید  5/0محلول نیتریک اسید  ml250تقریباً چند میلی لیتر آب باید از  - 130

ــا چنــد گــرم ســدیم هیدروکســید   ؟ دهــد بــه طــور کامــل واکــنش مــیو ایــن مقــدار از نیتریــک اســید طبــق واکــنش زیــر ب

(Na , H ,O : g.mol )   123 1  ها را از راست به چپ بخوانید.) (گزینه 16

3 3 2HNO (aq) NaOH(aq) NaNO (aq) H O(l)     

1 (167 - 5  2( 83 – 5  3( 167 – 10   4( 83 – 10  
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2 :در واکنش -131 4 2 2 6C H (g) H (g) C H (g) ، 7 مصرفازاي  به 5/ L        گاز اتـن در دمـاي اتـاق، چنـد کیلـوژول گرمـا آزاد

کیلوژول بر مـول   -286و  -1560 و -1410ترتیب برابر با  شود؟ (آنتالپی واکنش سوختن اتن، اتان و هیدروژن در دماي اتاق به می
 لیتر بر مول درنظر گرفته شود.) 25است و حجم مولی گازها در دماي اتاق برابر با 

1 (1/45   2 (8/40  3 (1020  4 (136  
30ضافه شده است. اگر دماي اولیۀ هـر دو مـاده برابـر    آب درون گرماسنج لیوانی ا 300gبه  Aمادة  80gمقدار  -132 C   باشـد و

4ترتیب برابر با  به Aگرماي ویژة آب و مادة  2 J/
g. C

1و   J
g. C

50بوده و دماي پایانی سامانه نیز برابر   C  باشد، مقدار گرماي

  نظر شود.)  وسیلۀ بدنۀ گرماسنج صرف خواهد بود؟ (از گرماي جذب شده به 1kJ.molبرابر چند  Aانحلال مادة 

    140(A g.mol )   
1 (8/26   2 (6/12  3 (4/13  4 (8/12  

67، براي تولید هاي زیر با توجه به واکنش - 133 2/ L  فراوردة گازي در شرایطSTP 2 :طی واکنش 2 62 3B(s) H (g) B H (g)  چند ،
  شود و واکنش گرماگیر است یا گرماده؟ کیلوژول گرما بین محیط و سامانه مبادله می

    2 2 3 11 4 3 2 2510) B(s) O (g) B O (s) , H kJ      

    2 2 2 22 2 2 572) H (g) O (g) H O(l) , H kJ       
    2 6 2 2 3 2 33 3 3 2147) B H (g) O (g) B O (s) H O(l) , H kJ       

 گرماده-34) 4  گرماگیر-102) 3  گرماده-102) 2  گرماگیر-34) 1

 است؟ نادرستکدام گزینه  - 134

    دهد.  اي از زمان رخ می دهد هر تغییر شیمیایی در چه گستره ) آهنگ واکنش معیاري براي زمان ماندگاري مواد است و نشان می1
یمیایی بسیار سریع است که در آن مقدار کمی مادة منفجرشونده به حالت جامد، مایع یا گاز، حجم زیادي از ) انفجار، یک واکنش ش2

  کند. گازهاي داغ تولید می
  ریزد. ) اشیاي آهنی در هواي مرطوب به کندي زنگ زده و زنگار تولید شده در این واکنش، ترد و شکننده است و فرو می3
  توان عواملی مانند دما و غلظت را تغییر داد. ها می اکنش) براي تغییر سرعت انجام و4

KClO :اگر در واکنش -135 (s) KCl(s) O (g) 3 22 2 تجزیـه شـود،    KClO3گـرم   49ثانیه،  20لیتر، طی  در ظرفی به حجم نیم 3
mol.Lسرعت تولید گاز اکسیژن در این مدت برحسب  .min 1    کدام است؟ 1

(K ,Cl / ,O : g.mol )   139 35 5 16   
1 (2/1  2 (8/1  3 (4/2  4 (6/3  

 : توجه  
 ) یک مجموعه را به اختیار انتخاب کرده و پاسخ دهید. 140تا  131( 2سؤال شیمی  و )130تا  121( 1از دو مجموعه شیمی آموزان گرامی:  دانش

قیقهد 10 :وقت پیشنهادي  96تا  72هاي  صفحه :در پی غذاي سالم: 2شیمی 
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  ، کدام گزینه درست است؟زیربا توجه به نمودار  -136
  توانند مربوط به واکنش یک مول پتاسیم و سدیم با آب سرد باشند. ترتیب می ، بهBو  A) نمودارهاي 11
و محلـول   CaCO3تواننـد مربـوط بـه واکـنش      ترتیـب مـی   ، بـه Cو  Bرهاي ) نمودا2

   مولار باشند. 2/0مولار و  1/0هاي  هیدروکلریک اسید با غلظت
توانند مربوط به واکنش تجزیۀ هیدروژن پراکسید بدون  ترتیب می به Aو  C) نمودارهاي 3

  باشند. KIو در حضور  KIحضور 
بـا محلـول    CaCO3تواننـد مربـوط بـه واکـنش      ترتیـب مـی   ، بهBو  A) نمودارهاي 4

  هیدروکلریک اسید و محلول استیک اسید در شرایط یکسان باشد.
  است؟ گزینه درستکدام  - 137

  نشده دارند. آیند که در ساختار خود الکترون جفت وجود می هایی به هاي متنوع و پیچیده، رادیکال دلیل انجام واکنش ) در بدن ما به1
  د.ده ها را افزایش می محتوي لیکوپن بوده که فعالیت رادیکال فرنگی ) هندوانه و گوجه2
  هاي آروماتیک است. ) در ساختار لیکوپن پیوندهاي دوگانه وجود دارد و جزو ترکیب3
  دارند. ها دخالت ها و اندام هایی که در حفظ سلامت بافت هاي آلی سیرشده به نام ریزمغذي هستند؛ ترکیب محتوي ترکیب ،ها ) سبزیجات و میوه4

و مقدار کافی کلسیم کربنات مربوط اسـت، پـس از چندثانیـه از     HClلیتر محلول  میلی 200که به واکنش  زیربا توجه به نمودار  -138
/با چگالی  CO2آغاز واکنش، دو لیتر گاز  g.L11 C)شود؟  تولید می 1 ,O : g.mol )  112 16   

CaCO (معادله موازنه شود.) (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   3 2 2   پوشی کنید.) (از تغییر حجم محلول چشم 2
1 (20    
2 (50    
3 (60    
4 (90    
  
  
  

/دهیم تا تجزیه شود. اگر سرعت واکـنش تجزیـه برابـر     گرم پتاسیم پرمنگنات را مطابق واکنش زیر حرارت می 80مقدار  - 139 mol.s10 03 
O)درصد کاهش پیدا کند؟  36باشد، چند دقیقه زمان لازم است تا جرم مخلوط واکنش به اندازة  g.mol ) 116   

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 22  
1 (5/0  2 (1  3 (5/1  4 (2  

  ؟نیستهاي پنهان ردپاي غذا  از چهره زیر، کدام موارد -140
  اکسید ویژه کربن دياي به  آ) تولید گازهاي گلخانه

  شده در جهان به زباله درصد از غذاي فراهم 30ب) تبدیل حدود 
  ازاي هر هفت نفر درجهان بودن یک نفر به پ) گرسنه

  ت) سهیم بودن همۀ منابع در تهیۀ غذا از آغاز تا سر سفره
 ) پ، ت4  ) ب، ت3  ) ب، پ 2  ) آ، ت1
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  »1401 اسفند 19« آزمون
 ریاضی اختصاصی دوازدهم

  )مشتركغیردفترچه ( 
  

  دوازدهم اولسال  مباحث نیم
  گویی به سؤالات این دفترچه اختیاري است.  پاسخ

  شود. دوازدهم تراز جداگانه در کارنامه داده می اولسال  هاي نیم براي درس
  تأثیر است.  دوازدهم در تراز کل بی اولسال  هاي نیم تراز درس 

  
  دقیقه  60گویی:  مدت پاسخ

  سؤال 50تعداد کل سؤالات:
  گویی زمان پاسخ  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس
 10'  141-150  10  2حسابان 
 15'  151-160  10  3هندسه 

 15'  161-170  10  ریاضیات گسسته
 10'  171-180  10  3فیزیک                     

 10'  181-190  10  3شیمی 
 60'  141-190  50  ع کلجم

 
 
 

  ویراستاران و گزینشگران
  شیمی   فیزیک   ریاضیات گسسته  هندسه   2حسابان   نام درس
  ایمان حسین نژاد  بابک اسلامی  سوگند روشنی  امیرحسین ابومحبوب  عادل حسینی  گزینشگر

  مهدي ملارمضانی  گروه ویراستاري
  علی سرآبادانی

  
  عادل حسینی

 
 عادل حسینی               

  
  حمید زرین کفش
  زهره آقامحمدي

 

 یاسر راش
  محمدحسن محمدزاده مقدم

  ویراستار استاد:
  مهرداد ملوندي

  ویراستار استاد:    
  مهرداد ملوندي    

  ویراستار استاد:
  سیدعلی میرنوري

  ویراستار استاد:        
  محمديمحبوبه بیک     

  امیرحسین مسلمی  بابک اسلامی  امیرحسین ابومحبوب  امیرحسین ابومحبوب  عادل حسینی  مسئول درس
  سمیه اسکندري  احسان صادقی  سرژ یقیازاریان تبریزي  سرژ یقیازاریان تبریزي  سمیه اسکندري  مستند سازي

 
  تولید و فنی گروه

  

 محمد اکبري   گروه مدیر
  زاده  نرگس غنی  ئول دفترچهمس

   الهه شهبازيمسئول دفترچه:   محیا اصغريمدیر گروه:   گروه مستندسازي
  میلاد سیاوشی  نگار حروف

   سوران نعیمی  ناظر چاپ
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چی  بنیاد علمی آموزشی قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین  :دفتر مرکزي
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 مینیم اکسید مذاب، کدام گزینۀ زیر درست است؟ دربارة برقکافت آلو -181

/مینیم تولید شده،  ) به ازاي هر مول آلو1 L67  شود. تولید می STPدر شرایط  CO2گاز  2

  طور مرتب جایگزین کنیم. هاي کاتدي را باید به نه، میله) در این ساما2
  هاي گالوانی، از آند به کاتد است. ها مانند سلول ) جهت جریان الکترون3
  شود تا در سایر صنایع استفاده گردد. آوري می مینیم جامد جمع ) در کاتد، آلو4

O :وازنه نشدةصورت معادلۀ م هاي زیر، به کاتدي چه تعداد از فرایند  واکنش نیم -182 (g) H (aq) e H O(l)   2   است؟  2
  اکسیژن  –ژن  آ) سلول سوختی هیدرو

  اکسیژن  –ب) سلول سوختی متان 
   شیمیایی پ) سلول نور الکترو

  ت) خوردگی آهن در محیط اسیدي
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

Fe)دربارة خوردگی آهن، چند مورد از مطالب زیر درست است؟  -183 g.mol ) 156  

 تر شدن پتانسیل استاندارد  با توجه به مثبت(E ) شود. واکنش کاهش در محیط اسیدي، خوردگی تشدید می نیم 

 شود. گیري از خوردگی آهن، از آهن گالوانیزه جهت حفاظت کاتدي استفاده می هاي نفتی، به منظور جلو ها و لوله در بدنۀ کشتی  
 کنش اکسایش یون آهن (در واII) به یون آهن (IIIمتري آب، دو برابر اکسیژن است. کیو ضریب استو ،) طبق معادلۀ موازنه نشدة زیر  

Fe (aq) O (g) H (aq) Fe (aq) H O(l)     2 3
2 2   

 گرمی از آهن مطابق واکنش موازنه نشده زیر، در شرایط  70اي  براي اکسایش کامل نمونهSTP ،21 .لیتر اکسیژن لازم است 

  Fe(s) O (g) H O(l) Fe(OH) (s)  2 2 3   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هاي مشخص شده کدام است و در این ساختار چند عدد اکسایش متمایز بـراي کـربن    با توجه به ساختار زیر، تفاوت عدد اکسایش کربن - 184
 نید.)ها را از راست به چپ بخوا شود؟ (گزینه یافت می

1 (0 ،2      

2 (0 ،4   
3 (2 ،3      
4 (2 ،2  

طـور   مول الکترون مبادله شود، گاز اکسیژن حاصل با چند گرم متان در سلول سوختی متـان بـه   2/1اگر در سلول برقکافت آب،  -185
H)کامل مصرف خواهد شد؟  , C : g.mol )  11 12  

CH(واکنش موازنه شود.)   (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2   سوختی متانسلول ش :واکن 2
1 (2/7  2 (2/1  3 (4/2  4 (6/3  

قیقهد 10 :وقت پیشنهادي  64تا  50هاي  صفحه: آسایش و رفاه در سایه شیمی: (اختیاري)3شیمی 

forum.konkur.in

www.konkur.in



  8ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1401 اسفند 19آزمون  -5پروژة 

  است؟ نادرستکدام مطلب  - 186
 شود. ) فلز سدیم همانند فلز پتاسیم یک کاهندة قوي است که در طبیعت به حالت آزاد یافت نمی11

  کسید به آن دماي ذوب را کاهش داد. توان با افزودن مقداري کلسیم هیدرو کلرید مذاب می ) در برقکافت سدیم2
  ها تهیه کرد. را باید همانند سدیم از برقکافت نمک مذاب آن منیزیم) فلزهایی مانند لیتیم و 3

Na ،صورت مذاب به NaClواکنش کاتدي در برقکافت  ) نیم4 (l) e Na(l)   باشد. می  
 :جز به ؛است نادرستهاي زیر  مطالب همۀ گزینه - 187

  در سلول الکترولیتی برقکافت آب، حجم گاز تولید شده در آند دو برابر کاتد است. ) 1
  در اثر ایجاد خراش در سطح آهن گالوانیزه و یا ایجاد خراش در سطح حلبی، نیم واکنش کاهش یکسانی انجام خواهد شد. ) 2

Hعدد اکسایش اتم مرکزي در ) 3 PO3 ClOیش اتم مرکزي در قرینۀ عدد اکسا ،3
  است. 2

SHE)در سلول گالوانی ) 4 Cu) هاي  با گذشت زمان، بر غلظت یونCu 2 شود. افزوده می  
 کدام گزینه درست است؟ - 188

  شود، آبکاري نام دارد.  ل خوردگی، که در سلول الکترولیتی انجام میپوشاندن سطح یک فلز با لایۀ نازکی از فلز ارزشمند و مقاوم در مقاب) 1
  گیرد. آبکاري فرایندي الکتروشیمیایی است که در سلول گالوانی انجام می) 2
  شود. در کاتد تولید می CO2در فرایند هال، دراثر برقکافت آلومینیم اکسید، گاز ) 3
  دهند. ترتیب در آند و کاتد سامانه قرار می تر مسی توسط نقره، انگشتر و تیغۀ نقره را بهدر آبکاري یک انگش) 4

 است؟ نادرستدهد، چه تعداد از موارد زیر  رو که فرایند برقکافت آب را نشان می با توجه به شکل روبه - 189

 (O , H : g.mol )  116 1  
 آید. امون آند به رنگ سرخ در میدر محلول پیر pHکاغذ  ●

  باتري متصل شده است.  شود که به قطب مثبت در اطراف الکترودي تولید می Aگاز  ●
  است. Cبه  Dجهت حرکت الکترون در داخل باتري از  ●
  است. 8از نظر دما و فشار، برابر ، در شرایط یکسان Aبه چگالی گاز  Bنسبت چگالی گاز  ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

H)است؟  نادرستکدام گزینه  - 190 ,O : g.mol )  11 16  

  ها تهیه کرد. ها را از برقکافت نمک مذاب آن از این رو باید آن ،هاي قوي هستند فلزهاي فعال کاهنده) 1
  شود. (کاتد) تولید می سلولی در سلول برقکافت سدیم کلرید مذاب، فلز سدیم در قطب منف) 2
/مول الکترون، مقدار  4/0ازاي مبادلۀ  به ،NaCl(l)در برقکافت ) 3 L4   شود. تولید می STPگاز کلر در شرایط  48
  باشد. می 8از هیدروژن تولیدشده در آند، برابر در برقکافت آب، نسبت جرمی گاز اکسیژن تولیدشده در کاتد به گ) 4
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 1041 اسفند 19    شناختی آزمون 
 !دانش آموز عزیز

این در . وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی داریداز اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

 دانش شناختی برنامه ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوماین . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه آزمون

 تشریحی پاسخ نامه ،لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال. است

  .شروع می شود  161سوالات از شماره : توجه     .را مطالعه فرمائید

 دانید؟  مفید می و تمرکز مورد را برای مدیریت منابع توجه کدام .161

 بندی تکالیف به اجزای کوچکتر تقسیم. 2  ستراحت در زمان مطالعههای کوتاه مدت ا وقفه. 1

 همه موارد. 4    با صدای بلند خواندن مطالب درسی. 3

 کدام گزینه در مورد اجرای همزمان چند تکلیف صحیح است؟ .161

 .شود موجب کاهش کارایی هر دوتکلیف می. 2  .شود باعث عملکرد بهتر فرد در هر دو تکلیف می. 1

 نمی دانم.4    .ر کارایی فرد نداردتاثیری د. 3

 کدام گزینه در مورد تغییر تکلیف درسی در فواصل زمانی مشخص درست است؟  .162

  . شود کند و موجب عملکرد بهتر توجه می مفید است، چون یکنواختی تکلیف درسی را کم می. 1

 .شود پرتی می مفید نیست و موجب حواس. 2

    .اثری بر عملکرد درسی ندارد. 3

 دانم نمی. 4

 کدام مورد برای به خاطرسپاری اطلاعات مفید است؟ .160

 همه موارد.4  ا صدای بلند خواندنب. 3 نوشتن . 2  بندی دسته. 1

 کدام نوع تکرار برای یادگیری مطالب درسی مفیدتر است؟ .162

   ه در کتاب آمده در زمان یادگیریتکرار هر چه بیشتر مطالب درسی به همان صورتی ک. 1

 (کتاب درسی، آزمون، کتاب کمک درسی، تدریس)مطالب درسی با روشهای مختلف تکرار . 2

 3و  2مورد . 4      تکرار مطالب با فواصل زمانی مشخص. 3

 کدام مورد برای یادگیری ضروری است؟ .166

 همه موراد. 4   تغذیه . 3    تکرار. 2   خواب. 1

 کدام گزینه در مورد  یادگیری درسی درست است؟  .162

    .شود شدن یادگیری می مختلف درسی و کمک درسی موجب تسهیل و عمیقمنابع . 1

  .تفاده از یک منبع درسی کافی استاس. 2

 3و  1مورد . 4     .های مختلف از یک موضوع مفید است شنیدن تدریس. 3

 دانید؟ در خواندن یک متن برای یادگیری کدام مورد را مفیدتر می .162

 تاییدینگاه . 2   نگاه انتقادی به متن. 1

 دانم نمی. 4    هر دو مورد. 3

 کلاسی ها در مورد یک مساله صحیح است؟م کدام گزینه در مورد اطلاع از راه حلهای ه .169

  .ریزد مفید نیست، الگوی ذهنی خودمان به هم می. 2 .بینیم مفید است، چون مطلب را از دید دیگری می. 1

 هر دو. 4     هیچکدام. 3

 .سوالات امروز انتخاب کنید یکی از گزینه های زیر را در مورد .124

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

 هیچکدام. 4    هر دو. 3
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    ریاضیریاضی    دوازدهمدوازدهم  اختصاصیاختصاصی

صی
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

محمدمهـدي  -آرش رحیمـی -وحید راحتـی -طاهر دادستانی-عادل حسینی-آراسعید تن-شاهین پروازي-نصرآباديامیرمحمد باقري-کاظم اجلالی  2حسابان 
  جهانبخش نیکنام-محمد مهران-میلاد منصوري-مهدي ملارمضانی-کامیار علّییون-علی شهرابی-عارف سمیعی-یاسین سپهر-ونزری

  هندسه
یاسـین  -سوگند روشنی-کیوان دارابی-محمد خندان-خانافشین خاصه-حسین حاجیلو-علی ایمانی-امیرآباديعباس اسدي-امیرحسین ابومحبوب

مهرداد ملوندي  -محسن محمدکریمی-زادهمحمدابراهیم گیتی-مداحیسیدسروش کریمی-احمدرضا فلاح-اصلباسیرضا ع-نیاشروین سیاح-سپهر
  سرژ یقیازاریان تبریزي-زادمهدي نیک

آمارواحتمال و 
  ریاضیات گسسته

    سوگند روشنی                -یرهوشنگ خمسهام-فرزانه خاکپاش-خانافشین خاصه-جواد حاتمی-علی ایمانی-امیررضا امینی-امیرحسین ابومحبوب
  امیر وفائی-هومن نورائی-نیلوفر مهدوي-حمید گروسی-احمدرضا فلاح-اصغريعزیزاله علی-کارمحمد صحت-خطیبیعلیرضا شریف

   فیزیک

ان  میـثم دشـتی  -دبیتـا خورشـی  -محمـد پوررضـا  -زهـره آقامحمـدي  -نسـب عبدالرضـا امینـی  -بابـک اسـلامی  -محمـد اسـدي  -فردخسرو ارغوانی
چایجـان  عسـکریان  عرفـان -سـعید شـرق  -کـاظم شـاهملکی  -مهدي سلطانی-محمد ساکی-فرشید رسولی-بهنام رستمی-پیمانمحمدعلی راست

 ـ -ین مخدومیحس-احسان محمدي-غلامرضا محبی-علیرضا گونه-مصطفی کیانی-محسن قندچلر-خانیمسعود قره -مند پوریا علاقه ادري محمـد ن
  شادمان ویسی-سعید نصیري 

   شیمی

کـامران جعفـري  -پـور احمدرضـا جشـانی  -محمدرضـا پورجاویـد  -جعفـر پـازوکی  -عـامر برزیگـر  -زادهسینا باسـلی -علی امینی-حامد الهوردیان
پـور  مبینـا شـرافتی  -ونـد مدرضـا زهـره  مح-روزبه رضـوانی -کوکندهحسن رحمتی-عبدالرضا دادخواه-امیر حاتمیان-اسامه جوشن-مسعود جعفري
  محمدپارسـا فراهـانی  -رامـین علیـداري  -زوارهمحمـد عظیمیـان  -زوارهرسـول عابـدینی  -خیـاوي میلاد شـیخ الاسـلامی   -پولالاسلامی علیرضا شیخ

  اکبر هنرمند-دهکرديسیدرحیم هاشمی-امین نوروزي-مهدي مبهوتی -فرد ضل قهرمانیفا
 

  ویراستاران و گزینشگران

ریاضیات آمارو احتمال و   هندسه   2حسابان   نام درس
  شیمی   فیزیک   گسسته

  ایمان حسین نژاد  بابک اسلامی  سوگند روشنی  امیرحسین ابومحبوب  عادل حسینی  گزینشگر

  گروه ویراستاري
  مهدي ملارمضانی
  علی سرآبادانی

  عادل حسینی
 

  عادل حسینی
 

  
  حمید زرین کفش

  آقامحمدي زهره
 

 یاسر راش

  محمدحسن محمدزاده مقدم

  ویراستار استاد:
  مهرداد ملوندي

  ویراستار استاد:
  مهرداد ملوندي

  ویراستار استاد:
  سیدعلی میرنوري

  ویراستار استاد:
  محمديمحبوبه بیک

  امیرحسین مسلمی  بابک اسلامی  امیرحسین ابومحبوب  امیرحسین ابومحبوب  عادل حسینی  مسئول درس

  سمیه اسکندري  احسان صادقی  سرژ یقیازاریان تبریزي  سرژ یقیازاریان تبریزي  سمیه اسکندري  ستندسازيم
  

  تولید و فنی گروه 

 محمد اکبري   گروه مدیر

  زاده  نرگس غنی  ئول دفترچهمس
  الهه شهبازي مسئول دفترچه:  محیا اصغري مدیر گروه:  گروه مستندسازي

  میلاد سیاوشی  نگار حروف
   سوران نعیمی  چاپناظر 

  
  

  گروه آزمون
  چی (وقف عام)  بنیاد علمی آموزشی قلم

  
 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––کانون فرهنگی آموزش کانون فرهنگی آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین خیابان انقلاب بین صبا و فلسطین  :دفتر مرکزي
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  )آرا سعید تن(  »2« گزینۀ -1

  دهیم.  تر یا مساوي صفر قرار می ، زیر رادیکال را بزرگgبراي محاسبه دامنه  
11 0 1f (x) f (x)       

هاي رسم شده در  در نتیجه به دنبال نقاطی خواهیم بود که در آن، شیب خط
  باشد.  1تر یا مساوي  کوچک fنمودار 

)واضح است که در  , ) ) و در 1شیب خط منفی (و در نتیجه کوچکتر از  11
( , )22 باشد. ولی در بازه  شیب خط صفر می( , )11 شیب خط برابر  2

( ) 



1 2 32 fباشد. همچنین  می 1   وجود ندارد.  2و  1در نقاط  

)در نتیجه جواب  , ) ( , ) [ , ]   1 2 1 2  .است  
 )89و  73هاي  مشتق: صفحه -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )نصرآبادي امیرمحمد باقري(  »2« گزینۀ -2

yتابع  | x a |   درx a ناپذیر است. براي اینکه  مشتقf  درx a 

xپذیر باشد، لازم است که  مشتق a  ریشهx ax 22   باشد:  1

a a a a        2 2 22 1 0 1 1   
 )87و  86هاي  مشتق: صفحه -2حسابان (   

 ---------------------------- ------------------  

 )عادل حسینی(  »2« گزینۀ -3

پذیرند، پس براي اینکه تابع  شان پیوسته و مشتق ها در دامنه هرکدام از ضابطه
f  در       x  پذیر  باشد.  مشتق 1

xدر  fتابع     باید پیوسته باشد:  1

x x

ax alim f (x) lim
x  

 


2

1 1 1 2   

x
lim f (x) f ( ) b( ) b


    

1
1 1 1 1   

  باید این دو برابر باشند: 

1 12 2
a ab b ( )        

  کنیم:  حال مشتق تابع را حساب می

x

a(x x) ; x
f (x) (x )

b ; x

lim f (x) a , f ( ) b
 



 
   




   

2

2

1

2 1
1

1
3 14

   

  پذیري باید دو عبارت بالا برابر باشند:  براي مشتق

  

3
4

3 1 4 34 2
7

( ) ( )

a b

aa a b

a b

 



        

   

   

 )89تا  84هاي  مشتق: صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )آرا سعید تن(  »3« گزینۀ -4

ضلعی  است. از طرفی شش a6برابر  aضلع  ضلعی منتظم با طول محیط شش
کیل شده است. بنابراین تش aضلع  الاضلاع با مثلث متساوي 6نتظم از م

S  مساحت آن برابر است با:  a a  2 23 3 36 4 2   

3 3S (a) a    
  حال داریم: 

P(a ) P(a) 


3
  آهنگ متوسط تغییر محیط  3

(a ) (a) 
 

6 3 6 63  

   3 3 3 3 9S ( )    اي تغییر مساحت  آهنگ لحظه  

ه جواب برابر در نتیج
6 2
9   است.  3

 )106تا  101هاي  مشتق: صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضانی(  »1« گزینۀ -5

xخط مماس در شیب   c  برابر صفر است، پسf (c)  0  .  

3
3 2

2 3 2 2

1 2
2 13

2 3 2

(x ) x
(x )xf (x)

(x ) x (x )

 
   

 
   

f (c) c c      0 1 0 1   
 )94و  93هاي  مشتق: صفحه -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )کامیار علیّیون(  »3« گزینۀ -6

ها را بدست xابتدا معادله خط مماس را بدست آورده تا تلاقی آن با محور  
  آوریم: 

23 5 1 2 2f (x) x f ( )       tIμ¶ ôi KÃ{   
  برابر است با:  Aاز طرفی مختصات نقطه 

31 1 5 1 4 1 4x y ( ) ( ) A( , )         
  بنابراین معادله خط مماس به صورت زیر خواهد بود: 

04 2 1 2 2 1x
My

y (x ) y x x


        n¼d¶ IM Â¤°U   

  توان گفت:  پس می

 2حسابان 

x  1
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MAH
MH HA ( ( ))( )S   

  
1 1 4 42 2   

 )94مشتق: صفحۀ  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )آرا سعید تن(  »1« گزینۀ -7

  کنیم:  را تا حد امکان ساده می fابتدا ضابطه 

2 2

2

f f g f .f f .g f f .gh
g f g g.f gg g

f g fg f
gg

      
      

 

   
   

 

   

fدر نتیجه  (x)h(x)
g(x)

 
  
 

  . حال داریم: 

f (x) x x x x( x ) f (x) x
x

g(x) xg(x) x x x( x )

       
   

1
1

   

1بنابراین
2

h(x) ( x )
x

  و 
3

1
4

h (x)
x

    .است  

3
1 1 8 24 414 4

h         
   

 
 

   

 )94مشتق: صفحۀ  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )شاهین پروازي(  »3« گزینۀ -8

  کنیم:  تر می را ساده fابتدا  
2 2

2 2 2
2

2 2 2
x x x x x

f (x)
x x( x x x) x x x

  
 

    
   

x x x x

x x x x

 
  

 

2

2 2
2 1

2 2
   

  گیریم:  و حال مشتق می
2

2
2 2 2

4 12
2 2

2 2 2 2

x( x x ( )x)
xx xf (x)

x x x x( x x)


 

  
  

   

2 1 102 10010 10
x f ( )      

 )94مشتق: صفحۀ  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضانی(  »4« گزینۀ -9

  گیریم:  از تابع اولیه مشتق می 
5

2
3 2 1 31 3 3 32 92

xxy f f ( ) f ( )
x(x )

             
   

xگذاري  جاياز طرفی با     داریم:  5
f ( )  3 1   

  گیریم:  مشتق می gحال از 
2

2 2
2

5 5
5

xg (x) f ( x ) f ( x )
x

    


   

2 4 42 3 3 1 33 3
1 4 5

x g ( ) f ( ) f ( ) ( )        

    
   

 )96و  94هاي  مشتق: صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )نبخش نیکنامجها(  »1« گزینۀ -10

fبراي اینکه  ( xرا محاسبه کنیم،  5(    کنیم:  گذاري می را جاي 1
2

2
5 5 6

5 5 6 5 3 5 2 0
f ( ) f ( )

f ( ) f ( ) [f ( ) ][f ( ) ]

 

      
   

f f ( ) 0 5 2   
  گیریم:  حال از طرفین رابطه داده شده مشتق می

28 4 1 4 1 12 6 1 4f ( x )f ( x ) xf ( x ) x        
x مجدداً  fکنیم تا  گذاري می را جاي 1 ( )   را حساب کنیم:  5

f ( )f ( )f ( ) f ( ) f ( )

f ( )

     

 

5 28 5 5 12 5 4 28 5 4
15 7

   

  پس معادله خط مماس به صورت زیر است: 

y (x ) y x y x         
12 5 7 14 5 7 97   

 )96مشتق: صفحۀ  -2حسابان (   
 -------------------------------------- --------  

  )عادل حسینی(  »1« گزینۀ -11

 h(x) f( g(x)) h (x) g (x)f ( g(x))      
4 4 4
3 3 3   

xدر  
 g  داریم:  9 sin     

 

1
9 6 2   

h ( ) g ( )f ( ) ( )       
4 2

9 3 9 3   

x

x

xg (x) cos g ( )

xf (x) ( tan ) f ( ) ( )







       


        


9

2
2 3

3 3 3 3 3 3
2 2 9 2 2 4
1 2 11 1 3 22 2 3 2

   

  در نتیجه داریم: 

( ) h ( )       
4 3 3 2 2 39 3 4   

 )96و  95هاي  همشتق: صفح -2حسابان (   
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  )محمدمهدي زریون(  »3« گزینۀ -12

x x ; x x ; x
f (x) f (x)

x ; xx x ; x

           

2

2
0 2 1 0

2 1 00
   

  
xتابع داراي سه اکسترمم نسبی است که در  با توجه به نمودار،  0 

  ماکزیمم نسبی دارد، اما ماکزیمم مطلق ندارد. 
0ازطرفی  1f ( )    0و 1f ( ) ،  بنابراین تابع درx  ناپذیر  مشتق 0

  . است
 )115تا  111هاي  کاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )وحید راحتی(  »3« گزینۀ -13

}نمودار تابع را در  } 3 کنیم:  رسم می  

  
kطبق نمودار اگر   1 xباشد، تابع در  5  فاقد اکسترمم نسبی  3

kاست و چون    مقدار صحیح براي  6بوده پسk  .وجود دارد  
 )115تا  111هاي  کاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نیکنام(  »1« گزینۀ -14

  
xتابع در  a اي دارد، که  نقطه گوشهf (a)  منفی وf (a)  مثبت

  است. 
x b ودار تابع طول ماکزیمم نسبی نمf  .است  

x    است.  fنیز طول مینیمم نسبی نمودار تابع  0
  هر سه ویژگی بالا را داراست. » 1«نمودار گزینه 

 )115تا  111هاي  کاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )میلاد منصوري(  »1« گزینۀ -15

2ت کنید که دق 21 1f (x) x | x(x ) | x(x ) | x |     :پس  
4 2

3
4 2

0
0

x x ; x
f (x) (x x) | x |

(x x ) ; x

     
  

   

  کنیم:  را حساب می fحال مشتق تابع 
3

3
4 2 0

4 2 0
x x ; x

f (x)
( x x) ; x

    
  

   

xدر  fتابع   fپذیر است، زیرا  مشتق 0 ( ) f ( )   0 0 0.   
fچون  ( ) 0 0 ، x    طول یکی از نقاط بحرانی است.  0

xهاي معادلۀ  طول دیگر نقاط بحرانی جواب x 34 2   هستند:  0

x( x ) x    22 2 1 0 0   
xکه این را قبلاً حساب کرده بودیم. پس طول تنها نقطه بحرانی تابع   0 

  است. 
 )117کاربردهاي مشتق: صفحۀ  -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضانی(  »4« گزینۀ -16

]دامنه تابع بازة  , ]2 xاست و مقدار تابع در  2  xو  2  2 
  است.  -4و  4ترتیب  به

)حال نقاط بحرانی تابع را در بازة  , )2   کنیم:  حساب می 2
yxy x x

x

     


0 2
2

2 2 4
4

   

x
x

( x ) x x x


      2 02 2 2
0

44 4 5 16
5

·H¼U¾M   

4مقدار تابع در این نقطه برابر  4 102 2 555 5
 

   
 

  است.  

2و  -4در نتیجه مینیمم و ماکزیم مطلق تابع به ترتیب  و برد تابع بازة  5

4 2 5[ , ]  .است  
 )119تا  117هاي  کاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسینی(  »4« گزینۀ -17

)فاصله نقطه  , ) 2  روي سهمی را از خطy x  1 حساب  0

|  کنیم:  می |d( )        
  

2 21 1
2 2
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d( )  در جواب معادلهd ( )   ترین مقدار است (که همان طول  کم 00
)dرأس سهمی  ) (.است  

d ( ) ( )           
1 12 1 0 2 1 0 22

   

mind d( )
 

    

1 1 311 3 24 2 4
2 82 2

   

 )119تا  117هاي  کاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسینی(  »2« گزینۀ -18

  کنیم:  را حساب میپذیر  مشتقبحرانی ابتدا طول نقاط  

y

cos xy cos x cos x( )
sin x sin x

cos x x k

sin x sin x
sin x



    

     
      


0

1 1 1
2 2 2 2

0 2 2
1 1 1 10 22 2 2

   

sin x k k 
     

52 26 6IÄ   

0sinxدقت کنید که    .است  

4تابع  مورد نظر بحرانی پس نقاط 1 1 2
2 2

k
( , )

 
 ،12 1 1

6 2 2
k

( , )


  

)kو  , )
 

12 5 1
6 2 2

  هستند.  

ارتفاع مثلث مورد نظر همواره برابر  
 

1 2 1 3 2 2
2 2 2 2 2

است،  

ترین مقدار  ده آن کمترین مقدار است که قاع پس مساحت مثلث هنگامی کم

ترین قاعده برابر  باشد. طول کوچک  
 

5 2
6 6 ترین  است. پس کم 3

  مساحت مثلث برابر است با: 

minS ( )( )  
  

1 2 3 2 2 3 2 4
2 3 122 2

   

 )117صفحۀ  کاربردهاي مشتق: -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )نیعادل حسی(  »4« گزینۀ -19

  اگر قطاع را به مخروط تبدیل کنیم، به صورت زیر خواهد شد:  

  
R  شعاع قطاع دایره وr  :شعاع قاعدة مخروط است. داریم  

h r RV r h V(r) r R r      
2 2 22 2 2 21 1

3 3   

Vدر جواب معادلۀ  (r)    ، حجم ماکزیمم است. 0

r rR rV (r) ( r R r )
R r R r

      
 

3 2 3
2 2

2 2 2 2
1 1 2 323 3

   

V (r) rr( R r ) r R      0 02 2 22 3 0 3   

  حال قطاع دایره که تبدیل به این مخروط شده است. به صورت زیر است: 

  
  در نتیجه داریم: 

rR r
R

          
2 2 62 2 2 3 3   

 )119تا  117هاي  کاربردهاي مشتق: صفحه -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسینی(  »3« گزینۀ -20

}دامنه تابع   k | k }
   2 2   است. در واقع خطوط

x k 
  2 هاي قائم نمودار تابع هستند. نقاط بحرانی را حساب  مجانب 2

  کنیم: می

cos x( sin x) sin x( cos xsin x)
y

( sin x)
  



3 2

3 2
1 3

1
   

y cos x cos xsin x cos x( sin x)    0 3 32 1 2 0   
cos x

sin x sin x sin x


       

3 3
3

0
1 11 2 0 2 2

   

چنین حد تابع را در همسایگی  همحال مقادیر تابع را در نقاط بحرانی و 
  کنیم:  قائم آن حساب می بمجان

sin x y  
3

3
1 4

32
  

1 10 2
sin xcos x y    

3 312 2
1 1 0sin x ( )x k

sin x sin xlim lim
sin x sin x    

   
 

Âÿ¹¶ jkø  

پس بیشترین مقدار تابع 
3 4
  است. 3

 )119تا  117 هاي صفحه کاربردهاي مشتق: -2حسابان (   
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 )امیرحسین ابومحبوب(  »4«گزینۀ   -21

(در راستاي افقی کانون و در فاصلۀ بین  Mمطابق شکل اگر لامپ در نقطۀ  
  شوند.  کانون و سهمی) قرار داده شود، پرتوهاي بازتابش از هم دور می

  
  )57و  56 هاي حه: صفآشنایی با مقاطع مخروطی -3(هندسه  

 --------- -------------------------------------  

 )سوگند روشنی(  »2«گزینۀ   -22

  کنیم:  ابتدا دستگاه معادلات را حل می

y z y
y z z
   

 
    

2 1
2 1 1   

yبه صورت  lبنابراین معادلۀ خط 
z



 

1
اسـت. چنـین خطـی عمـود بـر       1

   است.  oxو موازي محور  yzصفحۀ 

  )67صفحۀ : ردارهاب -3(هندسه  
 ----------------------------------------------  

 )خان افشین خاصه(  »2«گزینۀ   -23

  مطابق شکل، سطح محصور یک ذوزنقه است که مساحت آن برابر است با: 

  
  

 ( )S / 
 

2 3 1 2 52    

  )63و  62 هاي : صفحهردارهاب -3 (هندسه 
 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »1«گزینۀ   -24

  طبق فرض داریم:  

u ( , ) ( , ) ( , )     2 1 1 2 5 5


   

( , ) ( , )
     

         
      

2 5 32 2 5 5 2 5 1   

v a b a b ( , ) ( , ) ( , )          3 2 1 3 1 2 5 5
    

   

  )72تا  69 هاي ی: صفحهآشنایی با مقاطع مخروط -3(هندسه  
 ----------------------------------------------  

 )علی ایمانی(  »3«گزینۀ   -25

2 3 23AM MB AM MB  
   

   

(OM OA) (OB OM)   3 2
   

    

OM OA OB ( , , ) ( , , )      5 3 2 3 1 2 3 2 1 1 4
  

   

OM ( , , ) OM ( , , )   
1 8 15 1 8 1 5 5 5

 
   

Mبه صورت  Mبنابراین مختصات نقطۀ  ( , , )
1 8 1
5 5 است. فاصلۀ این  5

  ها برابر است با: xنقطه از محور 

y z ( ) ( )      2 2 2 28 1 64 1 65 65
5 5 25 25 25 5   

  )72تا  64 هاي : صفحهبردارها -3(هندسه  
 ----------------------------------------------  

 )سوگند روشنی(  »2«گزینۀ   -26

  مطابق جدول زیر است:  R3ها در فضاي  علامت محورها برحسب ناحیه

شماره   علامت محورها
 z y x  ناحیه

+  +  +  1  
+  +   -  2  
+   -   -  3  
+   -  +  4  
 -  +  +  5  
 -  +   -  6  
 -   -   -  7  
 -   -  +  8  

  در ناحیۀ ششم باشد، داریم:  Aبنابراین براي اینکه نقطۀ 

x m m     0 4 2 0 2   

yهمواره برقرار است  m   20 1 0    

z m m     0 4 0 4   

mها به صورت  اشتراك جواب 2 است، پس فقـط بـه ازاي مقـدار     4

mصحیح     قرار دارد.  R3در ناحیۀ ششم فضاي  A، نقطۀ  3

  )64ۀ : صفحبردارها -3(هندسه  

 3هندسه 

y | x |  4 3

x  2x  1
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 )احمدرضا فلاح(  »3«گزینۀ   -27

xفصل مشترك دو صفحۀ   yو  55  x، خط  33
D :

y





5
  است.  3

m mA (m , n ,a) D
n n

          
   

22 1 5 21 2 1
2 1 3 2

   

  بنابراین داریم: 

2 2 2
2 3 5 1

3 0 5 0 1 0 35

m B ( , , )

OB ( ) ( ) ( )

  

       
    

m B ( , , )

OB ( ) ( ) ( )

    

        2 2 2
2 5 5 1

5 0 5 0 1 0 51
  

  است.  51از مبدأ مختصات، برابر  Bنقطۀ بنابراین حداکثر فاصلۀ 

  )67تا  64 هاي : صفحهبردارها -3(هندسه  
 ----------------------------------------------  

 )علی ایمانی(  »4«گزینۀ   -28

هاي این مکعب مستطیل قرار داشته  اي فقط روي یکی از یال براي اینکه نقطه 
هـا در   برابر مقـادیر ایـن مؤلفـه    zو  x ،yباشیم، باید دقیقاً دو مؤلفه از میان 

هاي مکعب مستطیل بوده و مؤلفۀ دیگر بین مقـدار دو   هاي شامل وجه صفحه
  وجه باشد.

  ها:  بررسی گزینه

کی از رئوس مکعب مستطیل است، یعنی محل تقـاطع  این نقطه ی»: 1«گزینۀ 
  سه یال مکعب مستطیل است. 

yخارج از بازة  yمقدار »: 2«گزینۀ   1 قرار دارد، پس ایـن نقطـه    1
  خارج از مکعب مستطیل است. 

هاي مکعـب مسـتطیل اسـت،     آن برابر یکی از وجه xفقط مقدار »: 3«گزینۀ 

  وجه و نه روي یک یال قرار دارد.  پس صرفاً روي یک
در  xهاي مکعب مستطیل است و مقدار  برابر وجه zو  yمقادیر »: 4«گزینۀ 

xبازة   1 روي یک یال مکعب  فقطواقع شده است، پس این نقطه  4

  مستطیل قرار دارد. 

  )68ۀ : صفحبردارها -3(هندسه  
 ----------------------------- -----------------  

 )امیرحسین ابومحبوب(  »1«گزینۀ   -29

aدو بردار  (a ,a ,a ) 1 2 3


b و   (b ,b ,b ) 1 2 3


در صـورتی مـوازي    

aیکدیگرند که رابطۀ  a a
b b b

 1 2 3
1 2 3

  برقرار باشد، بنابراین داریم:  

m n m m n
n

   
 

   
3 3 2

2 3 3 6   

  کنیم:  عادلات ایجاد شده را حل میدو معادله از میان م

2 2
2 6 1 3
3 3 2 2

m n m n m n m n

m n m n m n

   
  

 
      

   

23 3 6 3 2 1
2 3 3 2 3 3 1

m nm n m n n n
n n n

     
   

       
   

n n n n n
(n )(n )

        
   

2 24 2 3 2 0
1 2 0

   

n m
n m
   

 
   

1 2
2 4   

mبنابراین حداکثر مقدار  n :برابر است با   ( )  4 2 6   

  )76تا  73 هاي : صفحهدارهابر -3(هندسه  
 ----------------------------------------------  

 )سوگند روشنی(  »3«گزینۀ   -30

  کنیم:  ابتدا معادلۀ سهمی را به صورت استاندارد تبدیل می 

y x y y y x         2 220 8 4 4 4 8 24   

: S( , )
(y ) (x )

a a


      
  

2 3 22 8 3 4 8 2
Âμ¿w tHn   

  دهانۀ سهمی رو به چپ است، پس داریم: 
F( , ) ( , ) 3 2 2 1   : کانون 2

شعاع نوري موازي با محور تقارن سهمی به آن تابیده است، پس پرتو بازتابش 

سهمی را  باشعاع نوري  برخورد کند. کافی است نقطۀ از کانون سهمی عبور می
  به دست آوریم که این نقطه به پرتو بازتابش نیز تعلق دارد. 

y(y ) (x ) (x )

x x

       

     

122 8 3 1 8 3
1 233 8 8

   

)Fاز نقاط راین پرتو بازتابش بناب , )1 )Mو  2 , )23   کند.  عبور می 18

MFm 
   

 

2 1 1 8
23 15 151 8 8

   

: y (x )   
82   معادلۀ پرتوبازتابش  115

y x    15 15 30 8 8  

a
x y b a

b


      


88 15 38 715   

  )57و  56 هاي طع مخروطی: صفحهآشنایی با مقا -3(هندسه  
 ----- 
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  9 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1401 اسفند 19 آزمون« پاسخ تشریحی 
 

  
  )سوگند روشنی(  »2«گزینۀ  -31

باید  ،هاي رز، میخک و مریم باشد هاي گل تعداد شاخه x33و  x11 ،x22اگر 

x ۀمعادلنا x x  11 2 3 نیم. براي این حل کمجموعۀ اعداد طبیعی را  88

xهاي صـحیح و نـامنفی    کار جواب x x x   11 2 3 4  بـا شـرط  را  88

11
2
3

1
1
1

x
x
x


 
 

xو   4    آوریم:  به دست می  0

t x
t x t t t x
t x

  
       
  

1 1
2 2 1 2 3 4
3 3

1 0
1 0 5
1 0

   

:
 

 
 

8   تعداد جواب 563

  )61تا  59 هاي ه: صفحترکیبیات -ریاضیات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )احمدرضا فلاح(  »3«گزینۀ  -32

در  هاي به کـار رفتـه  2تعداد x2هاي بکار رفته در عدد، 1: تعداد  x1اگر 

هـاي   تعداد جواب، هاي به کار رفته در عدد باشد5تعداد  5xو......عدد و 

xصحیح و نامنفی معادله  x x x x    1 2 3 4 5 مطلـوب سـؤال    6

است که برابر  
 

 

10 حالت است و چون ارقام از چـپ بـه راسـت     2104

  د. گیرن حالت کنار هم قرار می 1نزولی هستند. جایگشت ندارند و به 

  )61تا  59 هاي ترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )کار محمد صحت(  »4«گزینۀ  -33

هـاي صـحیح و نـامنفی     هاي مطلوب برابر است با تعـداد جـواب   تعداد حالت

xمعادله  x x x x    1 2 3 4 5 متغیـر   وبا شـرط اینکـه دقیقـاً د    7

xصفر باشد. اگر فرض کنیم برابر  , x 2 10 آنگاه با توجه بـه شـرط    0

هـاي مطلـوب    توانند صفر باشند پس تعداد حالت مسئله، متغیرهاي دیگر نمی

xهـاي طبیعـی معادلـه     برابر است با جواب x x  3 4 5 کـه برابـر    7

   
       

7 1 6 153 1   است.  2

متغیر را برابر صفر  5متغیر از  2ها، ابتدا  ي یافتن تعداد کل جواببنابراین برا

گیریم که این کار به  در نظر می 
 

 

5 شـود و سـپس    طریق انجام می 102

  آوریم.  هاي طبیعی را به دست می تعداد جواب

:  10 15   جواب مسئله 150

  )61تا  59 هاي فحهترکیبیات: ص -ریاضیات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »3«گزینۀ  -34

 x3و  x1  ،x2ترتیـب بـا    را بـه  cو  a ،bفرض کنید تعـداد آراي افـراد   

  نمایش دهیم.

رأي به  6یکی از افراد به اکثریت نسبی رسیده باشد، باید حداقل براي اینکه 

  دست آورد. 

باشـد، از   6حداقل برابـر   aهاي ممکن در صورتی که رأي فرد  تعداد حالت

  آید:  معادلۀ زیر به دست می

x x x
x x y
  

   
1 2 3
1 1 1

10
6 6   

y x x y x x       1 2 3 1 2 36 10 4   

    
         

4 3 1 6 153 1 2Âÿ¹¶Iº » cÃdÅ ÁIÀïJH¼] jHk÷U   

xمشابه ممکن است  به طور 2 xیا  6 3 هاي  باشد، پس تعداد حالت 6

  جواب برابر است با:  3 15 45   

  )61تا  59 هاي ترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )امیررضا امینی(  »1«گزینۀ  -35

  مربع لاتین به صورت زیر قابل تعریف است. 2با توجه به مربع داده شده، 

 ریاضیات گسسته
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1 3 2 1 2 3
3 2 1 2 3 1
2 1 3 3 1 2

   

  )64تا  62 هاي ترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )احمدرضا فلاح(  »2«گزینۀ  -36

4ع لاتین با توجه به اینکه در یک مرب در هر سطر و ستون  4تا  1ارقام  4

حالـت   4فقط یک بار باید ظاهر شوند سطر دوم این مربع بـه یکـی از ایـن    

  تواند باشد:  می

4 3 2 1     4 3 1 2   3 4 2 1   

3 4 1 2   

  شوند.  در هر حالت سطر سوم منحصراً فقط به یک حالت پر می

  )64تا  62 هاي ترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »2«گزینۀ  -37

3مسیر در یک مربع لاتین ریزي  برنامه گیرد. چون هر قایق  میصورت  3

شود، پـس، دو مربـع لاتـین مربـوط بـه       در هر مسیر فقط یک بار استفاده می

ها و مسیرها متعامد هستند. با توجه به اینکه نفر اول در روز اول، مسـیر   قایق

C به یکی از دو صورت زیـر   هاریزي مسیر را انتخاب کرده است، پس برنامه

  پذیر است.  امکان

C B A
B A C
A C B

Ï»H p»n ³»j p»n ³¼w p»n

Ï»H oÿº

³»j oÿº
³¼w oÿº

       C A B
A B C
B C A

Ï»H p»n ³»j p»n ³¼w p»n

Ï»H oÿº

³»j oÿº
³¼w oÿº

  

  )69و  68 هاي ترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )سوگند روشنی(  »2«گزینۀ  -38

هـاي هـر سـطر و هـر سـتون بایـد        درایه اینکه در مربع لاتین اول با توجه به

متفاوت باشند. 

a
b
c
d


 
 
 

3
1
2
4

است و با توجه به متعامـد بـودن دو مربـع لاتـین      

  خواهیم داشت: 

,

1 3 4 2 1 3 4 2
4 2 1 3 3 1 2 4
2 4 3 1 4 2 1 3
3 1 2 4 2 4 3 1

   

i
f

if kl
k
l


      





3
4

12 8 20
2

4

   

  )67تا  64 هاي ترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )امیررضا امینی(  »4«گزینۀ  -39

ها را نظیر  متعامد باشند هنگامی که آن Bو  Aهاي لاتین  رتی که مربعدر صو

  آید:  دهیم اعداد زیر به دست می به نظیر کنار هم قرار می

11 12 13
21 22 23
31 32 33

   

، 3، 4، 3، 2هاي نظیر به نظیر را با هم جمع کنیم به اعـداد   بنابراین اگر درایه

  رسیم.  می 6، 5، 4، 5، 4

:   مجموع اعداد 36

  )67تا  64 هاي ترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته ( 

 ----------------------------------------------  

  )سوگند روشنی(  »3«گزینۀ  -40

است. چون با دو مربع لاتین متعامد  68سوال مشابه مثال کتاب درسی صفحه 

  شود:  می ایم. جدول داده شده به صورت زیر پر مواجه

51 23 44 12 35
25 41 13 34 52
42 15 31 53 24
14 32 55 21 43
33 54 22 45 11  Ï»H ýIÃ²H » Ï»H ¸Ã{I¶

   

  )69تا  64 هاي ترکیبیات: صفحه -ریاضیات گسسته ( 
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  )زاد مهدي نیک(  »1«گزینۀ   -41

  طبق رابطۀ تعداد اضلاع و قطرهاي یک چندضلعی داریم:
nn( n ) (n )(n )(n ) n n
n
  

      


2 02 2 3 1 22 1 4 02 2 4
¡¡ù   

n(n ) 
  

3 4 1 22   ضلعی nتعداد قطرهاي  2

 )55صفحۀ  ها : چندضلعی -1(هندسه  
---------------- ------------------------------  

 زاده) محمدابراهیم گیتی(  »1«گزینۀ  -42

  

ACMNالاضلاع است و در آن  متوازي MNPQچهارضلعی   و  2

BDNP    است. باتوجه به برابري قطرها داریم: 2

AC BDAC BD MN NP    2 2  

الاضلاعی که دو ضلع مجاور آن برابر باشند، یک لوزي است، پس  زيمتوا
  باشد. لوزي می MNPQچهارضلعی 

   )64و  61تا  59هاي   ها: صفحه چندضلعی -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )حسین حاجیلو(  »2«گزینۀ   -43

، 60و  30رو بـه زوایـاي    ، طـول اضـلاع روبـه   الزاویـه  در یک مثلث قـائم 

1ترتیب  به
2

3و  
الزاویـه   طول وتر است. طبق روابط طولی در مثلث قـائم  2

ABC :داریم  
2
2

AB BH BC
CH BCAC





   

2
22 1

1 12
33 3

2

BCBH AB
CH AC

BC

 
                 
 
 

  

 )64صفحۀ  :ها چندضلعی -1هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزینۀ   -44
طول ارتفاع وارد بـر هـر ضـلع باشـد، آنگـاه       ahطول ضلع مثلث و  aاگر 

  داریم:

2 2 23 33 3 12 2 34 4S a a a a         

3 3 2 3 32 2ah a      

الاضلاع از سه ضلع آن، برابر  مجموع فواصل هر نقطۀ درون یک مثلث متساوي
باشـد،   xبرابـر   BCاز ضلع  Mطول ارتفاع مثلث است. اگر فاصلۀ نقطۀ 

  داریم:
3 15 9 33 3
8 8 4 4

x x         

 )69و  68هاي  ها، صفحه چندضلعی -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »2«گزینۀ   -45
اي اولیـه و   ي و درونی چندضلعی شبکهترتیب تعداد نقاط مرز به iو  bاگر 

S  وS اي اولیـه و ثانویـه باشـند،     هاي چندضلعی شـبکه  ترتیب مساحت به
  آنگاه طبق فرمول پیک داریم:

4 3 1 4 424 4 3 1 4 4
2 212

b iS b bi i
bS i

 
        

 
   

3i    
  است، بنابراین داریم: 3اي برابر  یک چندضلعی شبکهحداقل تعداد نقاط مرزي 

31 3 1 3 5
2 2min
bS i S /          

 )71تا  69هاي  ها، صفحه چندضلعی -1هندسه ( 
 ---------------------------------------------- 

 (سیدسروش کریمی مداحی)  »3«گزینۀ  -46

  کنیم: سم میو ارتفاع وارد بر وتر را ر  الزاویه، میانه در این مثلث قائم

  
  دانیم طول میانۀ وارد بر وتر نصف طول وتر است، پس داریم: می

ˆ ˆAM CM BC A C /     1
1 22 52  

ˆ ˆˆ ˆM M A C    1 1 1 AMCزاویۀ خارجی  45 :


  

45 ،2رو به زاویۀ  الزاویه، طول ضلع روبه در مثلث قائم
طول وتر  2

  است، پس داریم:

ˆAMH : M  1 45  

AH AM BC      
2 2 1 2 212 2 2 2 2  

  )64و   60هاي   ها: صفحه چندضلعی -1هندسه (

 1هندسه 
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  )علی ایمانی(  »3«گزینۀ   -47

DOE ،D̂مطابق شکل در مثلث   Ôو  060  Ê، بنابراین 090  030 

، نصف 030رو به زاویۀ  الزاویه، طول ضلع روبه است. از طرفی در مثلث قائم
    طول وتر است، پس داریم:

  

  
DB AB DO DB (*)    

12 6 2 3 22   

(*)DOE : DO DE DE


  
1 6 22   

 )64صفحۀ  ها : چندضلعی -1(هندسه  
 ----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسی(  »1«گزینۀ  -48
قطع  2به  1هاي هر مثلث همدیگر را به نسبت  که میانه با توجه به این

  کنند، داریم: می

  
AG GD 2 4  
BG GE x 2 2  

AGE : GE AE AG x


    2 2 2 2 25 16  
x BE     3 3 3 9  

   )67ها: صفحۀ  چندضلعی - 1هندسه ( 
 ---------------------------------------------- 

  )سرژ یقیازاریان تبریزي(  »2«گزینۀ   -49
  توان نوشت: طبق قضیۀ اساسی تشابه می

  
EF || BD AEF ABD

 
    

FG || DC AFG ADC
 

    

AFG

ADC

S AFAFG ADC
S AD

      
 

2 9
16   

AEF

ABD

S AFAEF ABD
S AD

      
 

2 9
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داراي ارتفاع مشترك هستند، بنابراین نسبت  ADCو  ABDدو مثلث 
  هاي آن دو مثلث، بنابراین داریم: ها برابر است با نسبت قاعده مساحت آن
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 )73صفحۀ  7مشابه تمرین  ها : چندضلعی -1(هندسه  
 ----------------------------------------------  

  )سرژ یقیازاریان تبریزي(  »2«گزینۀ   -50
 Mهیم تا در نقطۀ د را امتداد می BCو  ADطبق صورت سؤال، دو ساق 

NHواقع بر قاعدة مثلث دو عمود  Nهمدیگر را قطع کنند. از نقطۀ  NH»  را
الساقین  متساوي MDCتوان متوجه شد که مثلث  کنیم. به راحتی می رسم می

  باشد. وع طول دو عمود وارد بر ساق، برابر ارتفاع وارد بر ساق میاست و مجم

  
MB AB MB /AB || DC MB
MC DC MB

     


2 4 23 6   

MC MB BC    3 2 5  

  
ME MC EC    2 2 25 9 4   
ME DC DH MC    

DH DH /      4 6 5 4 8   
NH NH /   4 8    

 )68صفحۀ  ها : لعیچندض -1(هندسه  
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  22 ۀصفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم  »»14011401  اسفنداسفند  1919  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 
  

   
  (جعفر پازوکی)  »3«گزینۀ  - 101

  ها:  بررسی گزینه

  بوده و یگ گونۀ شیمیایی دوبعدي است.از گرافیت اي  لایه گرافن، تک»: 1«گزینۀ 

هاي کـربن بـا    اي از گرافیت است که در آن اتم لایه گرافن تک»: 2«گزینۀ 

  اند. گوشه تشکیل داده هاي شش پیوندهاي اشتراکی حلقه

همانند الماس شفاف   هاي تجربی نشان داده است که گرافن یافته»: 3«گزینۀ 

هـاي آن بـا پیونـد     بوده و استحکام بالایی دارد و هماننـد المـاس تمـام اتـم    

  اند. اشتراکی به هم متصل

  در ساختار گرافن هر اتم کربن به سه اتم دیگر متصل است.»: 4«گزینۀ 

 )71و  70هاي  صفحه نر، زیبایی و ماندگاري:اي از ه ، شیمی جلوه3(شیمی  

--------------------------------------------  

  (جعفر پازوکی)  »3«گزینۀ  - 102

  هاي اول، سوم و پنجم درست هستند. عبارت

  ها: بررسی عبارت

عبارت اول: نوع بار جزئی اتم کربن در مولکول حاصـل (کربونیـل سـولفید)    

   ولی در مولکول اتین باشد. می  

عبارت دوم: با جایگزین کردن یکی از گوگردها با اتم اکسیژن تغییـري در  

  شود. هاي پیوندي و ناپیوندي ایجاد نمی الکترون تعداد جفت

  S C O , S C S   �� �� �� ��
�� �� �� ��

   

باشد،  از گوگرد می تر جا که خاصیت نافلزي اکسیژن بیش عبارت سوم: از آن

با جایگزین کردن یکـی از گوگردهـا بـا اتـم اکسـیژن، بـار جزئـی مثبـت         

( )یابد. روي اتم کربن افزایش می  

باشـد   عبارت چهارم: مولکول کربونیل سولفید حاصل، یک مولکول قطبی می

  تر از صفر دارد. که گشتاور دوقطبی بزرگ

که تعداد اتم کربن در هردو ترکیب ثابت است  به این عبارت پنجم: با توجه

اکسیژن، جرم مولی کاهش یافتـه و درصـد   گوگرد با با جایگزین کردن اتم 

  شود. تر می جرمی کربن بیش

  12 100 16%76     2CSدرصد جرمی کربن در�

  12 100 20%60  ر درصد جرمی کربن دCSO   

 )75تا  73هاي  صفحه اي از هنر، زیبایی و ماندگاري: ، شیمی جلوه3(شیمی  

--------------------------------------------  

 (محمدپارسا فراهانی)  »  3«گزینۀ  - 103

ترین اکسید پوستۀ جامد کرة زمین سیلیس است. سیلیس یک جامـد   فراوان

راي ذرات سازندة مجزا به نام مولکول نیسـت و جامـد   کووالانسی است و دا

  شود.  مولکولی محسوب نمی

 )69و  68هاي  صفحهاي از هنر، زیبایی و ماندگاري:  شیمی جلوه، 3(شیمی   

----------------------------------------------  

 (محمد عظیمیان زواره)   »3«گزینۀ  - 104

 ها: بررسی گزینه

2) مجموع درصد جرمی 1 3Al O ،2Na O ،2 3Fe O  وMgO   بـیش از

  باشد.  % می40

2) درصد جرمی 2 3Fe O  کمتر است.  درصد 1از  

مواد ) با کاهش درصد جرمی آب بر اثر پختن سفالینه، درصد جرمی سایر 3

  یابد.  افزایش می

4 (2SiO ها و نیز شن و  ها، صخره هاي اصلی بسیاري از سنگ یکی از سازنده

  ماسه است. 

 )67صفحۀ اي از هنر، زیبایی و ماندگاري:  شیمی جلوه، 3(شیمی   

----------------------------------------------  

 (رامین علیداري)   »4«گزینۀ  - 105

بـرخلاف   SCOکتـاب درسـی،    75و  74هـاي صـفحات    با توجه به شکل

3CHClا هر دوي آنها قطبـی هسـتند و در    ، داراي ساختار خطی است ام

  کنند.  گیري می میدان الکتریکی جهت

  ها:  بررسی سایر گزینه

2Hو  3NH»: 1«گزینۀ  O  .هر دو قطبی هستند  

  هر دو ناقطبی هستند.  4CClو  3SO»: 2«گزینۀ 

 3شیمی 
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  23 ۀصفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم  »»14011401  اسفنداسفند  1919  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 
  

ــۀ  ــول »: 3«گزین 22مولک 4C H  ــاقطبی و ــا   22SOن ــت، ام ــی اس و  22SOقطب

22 4C H ) .داراي ساختار خطی نیستند
H

H
C C

H

H

  ) و 

 )75تا  73هاي  صفحهاي از هنر، زیبایی و ماندگاري:  جلوه ،شیمی، 3(شیمی   

----------------------------------------------  

 )خیاوي(میلاد شیخ الاسلامی   »  3«گزینۀ  - 106

  ها:  ررسی عبارتب

عبارت (آ): شارة استفاده شده باید دماي ذوب بالا داشته و در گستره دمایی 

دماي ذوب و جوش آن زیاد   بیشتري به حالت مایع باشد یا به عبارتی اختلاف

  اینگونه نیست.  HFهاي مولکولی مانند  باشد که براي ترکیب

2Aهـاي  بـه ترتیـب یـون    Dتـا   Aعبارت (ب): عناصر  ،B،C  و

2D دهند. در نتیجه را تشکیل میAD وپاشی شبکه را بیشترین آنتالپی فر

  خواهد داشت. 

بنابراین  ،است NaClتر از  کم LiFعبارت (پ): شعاع آنیون و کاتیون در 

  این جمله صحیح است. 

 KClتالپی شبکه است؛ پس آن Kبیشتر از  Naعبارت (ت): چگالی بار 

 ،است Brتر از  بیش Clباشد. همچنین چگالی بار  NaClباید کمتر از 

باشد. یعنی باید عددي بـین   KBrباید بیشتر از  KClپس آنتالپی شبکه 

  کیلوژول بر مول باشد. 787تا  689

 )81تا  78و  76هاي  صفحهاي از هنر، زیبایی و ماندگاري:  جلوه ،شیمی، 3(شیمی   

----------------------------------------------  

  پور) (احمدرضا جشانی  »3«گزینۀ  - 107

  تنها عبارت (آ) نادرست است.

  رنگ هستند. هاي موجود در هواي آلوده بی آلایندهاغلب  ،عبارت (آ)

چنـین   آلات مختلف و هـم  ها و ماشین با توجه به وجود کارخانه ،عبارت (ب)

هـا در شـهرهاي مختلـف،     جمعیت متفاوت در شهرها، نوع و مقـدار آلاینـده  

  متفاوت است.

 )94و  92هاي  صفحه: تر اي روشن راهی به سوي آینده ،، شیمی3(شیمی  

  وند) (محمدرضا زهره  »3« گزینۀ - 108

  ها: بررسی سایر گزینه

سـرعت   هـا  واکـنش  از یک یا شمار معـدودي به هر کاتالیزگر »: 1«گزینۀ 

  بخشد. می

هاي کاتالیسـتی فلزهـاي رودیـم، پـالادیم و      بر روي سطح مبدل»: 2«گزینۀ 

  پلاتین نشانده شده است.

اري شـیمیایی و  کاتالیزگر در شرایط انجام واکـنش، بایـد پایـد   »: 4«گزینۀ 

  گرمایی مناسبی داشته باشد.

 )100تا  98هاي  صفحهتر:  اي روشن راهی به سوي آینده ،شیمی، 3(شیمی  

--------------------------------------------  

  (امین نوروزي)  »3«گزینۀ  - 109

  :(گرماده) یک واکنش» پیشرفت واکنش –انرژي «مطابق نمودار 

  
) هـا را آنتـالپی   هـا بـا فـراورده    دهنده آ) تفاوت سطح انرژي واکنش H) 

  نامند.  می

سازي برگشت  ها را انرژي فعال ) تفاوت سطح انرژي قلۀ نمودار با فراوردهب

aEبرگشت(گویند که آن را با  می   دهند. مینمایش  )

سـازي   ها را انرژي فعـال  دهنده ) تفاوت سطح انرژي قلۀ نمودار با واکنشپ

aEرفت(رفت گویند که آن را با    دهند. نمایش می )

 )96تا  94هاي  صفحهتر:  اي روشن راهی به سوي آینده ،شیمی، 3(شیمی  

 --------------------------------------------  

  (امیر حاتمیان)  »2«گزینۀ  - 110

  کیلومتر در نبود مبدل: 1ازاي  ها به مجموع جرم آلاینده

  5 99 1 67 1 04 8 7/ / / / g     

  ها در حضور مبدل: جرم آلاینده مقدار
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  20 8 7 1 74100 / / g    

  
4 5

6
2 10 1 74 1 3 48 1 خودرو 10 1 10

km / g ton / ton
km g


    710خودرو   

  است. 2NOاي رنگ بودن هواي آلودة شهرها گاز آلایندة  دلیل قهوه

  )92و  91هاي  صفحهتر:  اي روشن راهی به سوي آینده ،شیمی، 3(شیمی  

--------------------------------------------  
 

  

 
 زاده) (سینا باسلی  »  4«گزینۀ  - 111

qآبگرماسنج   q q    

qآبآب گرماســـــــــــــــــــــنج   (m c C ) T      

  q ( / ) J kJ     500 4 2 1200 10 33000 33   

  1 34233 25650 1
mol g?g kJ g

kJ mol
      

 )72تا  70، 58تا 56هاي  صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 )زواره (رسول عابدینی   »2«گزینۀ  - 112

  آمونیاك به صورت زیر است: سوختیمعادلۀ واکنش 

  NH O NO H O  4 5 4 63 2 2   

ضرب کرده  4را معکوس و در  (I)واکنش فوق، واکنش  Hبراي محاسبۀ 

  کنیم.  ضرب می 2و  6ترتیب در  را به (III)و  (II)هاي  و واکنش

  H ( ) ( ) ( ) kJ       4 46 6 286 2 180 1172   

  1 117238 5 146 53 17 43 3
mol NH kJ?kJ / g NH / kJ

g NH mol NH


       

 )74تا  71هاي  صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (حسن رحمتی کوکنده)  »  2«گزینۀ  - 113

  بررسی موارد نادرست:

 محاسبهتوان گرماي واکنش را در فشار ثابت  آ) به کمک گرماسنج لیوانی می

  ز با آنتالپی واکنش است. ار گرمایی که هم ؛کرد

اگر معادلۀ واکنشی را بتوان از جمع معادلـۀ  «پ) در بیان علمی قانون هس، 

 Hآن نیز از جمـع جبـري    Hدست آورد،  دو یا چند واکنش دیگر به

  ». آید دست می ها به همان واکنش

 )72تا  70و  64هاي  صفحهم: در پی غذاي سال، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

  زواره) (محمد عظیمیان  »3«گزینۀ  - 114

  تنها مورد (ب) نادرست است.

ها شروع به رشد و تکثیر نموده، تا جایی که مادة  در محیط مرطوب میکروب

هداري شود. حذف اکسیژن از محیط نگ غذایی کپک زده و سرانجام فاسد می

ها  سبب افزایش زمان ماندگاري و بهبود کیفیت آن ،ها مواد غذایی و خوراکی

  شوند. تر فاسد می خواهد شد. مواد غذایی در حضور نور یا دماي بالا سریع

 )77تا  75هاي  صفحهدر پی غذاي سالم:  -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  زواره) (محمد عظیمیان  »2«گزینۀ  - 115

که همان مقـدار الیـاف    سوزد، درحالی شده در هوا نمی الیاف آهن داغ و سرخ

  سوزد. شده در یک ارلن پر از اکسیژن می آهن داغ و سرخ

 )81و  80هاي  صفحهدر پی غذاي سالم:  -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  زواره) (محمد عظیمیان  »4«گزینۀ  - 116

که دو برابر شـمار   Cهاي تولیدي : درست. با توجه به شمارمول»1«گزینۀ 

  است. Bیا  Aهاي مصرفی  مول

  درست. »: 2«گزینۀ 

  1
2A CR R   

و مجمـوع ضـرایب   Cدرست. با توجه به ضریب استوکیومتري »: 3«گزینۀ 

  که با هم برابراند. Bو  Aاستوکیومتري 

  نادرست. »: 4«گزینۀ 

2A B C   

mol0  0  آغازي 3/  0 2/  

molکه  زمانیA  وC  2  شوند برابر میx  0 3/ x  0 2/ x  
  

 2شیمی 
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  00 2 2 0 2 3 0 067/ x x / x x /      �   

  0 3 0 067 0 233molB / / /      

 )88تا  85هاي  صفحهدر پی غذاي سالم:  -2(شیمی  

--------------------------------------------  

 ي)و(میلاد شیخ الاسلامی خیا   »2«گزینۀ  - 117

  30 400 250t s, V ( )mL       

  1 1150 0 0061000 25
L moln mL / mol
mL L

       

  n / mol / mol.L[NO ] V L
    

0 006 10 0032 2   

  [NO ] / mol.LR / mol.L .min(NO ) t / min

    


10 003 1 12 0 0062 0 5
   

 )88تا  84هاي  ، درپی غذاي سالم: صفحه2(شیمی 

----------------------------------------------  

 فرد) (فاضل قهرمانی   »4«گزینۀ  - 118

4 4Zn(s) CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s)     

  1 1 65 112 8 64 1 1 0 5
molCu molZn gZn min?s / gCu

gCu molCu molZn / gZn
       

  60 15601
s s

min
   

  1560 0 5 1360 1
/ gZnmin gZn
min

  جرم روي مصرف شده  

  20 13 12 8 19 8/ / g   جرم تیغه  

 )88تا  84هاي  صفحهدرپی غذاي سالم: ، 2(شیمی  

----------------------------------------------  

 (کامران جعفري)   »4«گزینۀ  - 119

 Bشود. پـس   لذا سرعت واکنش کم می ،کند تر می افزودن آب اسید را رقیق

    را در این شرایط نشان دهد. 2COتواند تولید  نمی

  )88تا  84هاي  ، درپی غذاي سالم: صفحه2(شیمی 

--------------------------------------------  

 (فاضل قهرمانی فرد)  »  2«گزینۀ  - 120

تـوان نتیجـه گرفـت     با توجه به ضرایب استوکیومتري و شیب نمودارهـا مـی  

  است.  2Oو پایینی مربوط به  NOبالایی مربوط به  حنیمن

  122 4 122 4
mol/ L mol NO
/ L

    مولNO تولید شده  

  1 1320
60

molR mol.minNO
min

    

د ترتیب سرعت تولی توان گفت به یکسان است و می 2NOو  NOضریب 

  ها برابر خواهد بود.  و مصرف آن

  
2

13NO NOR R mol.min    

 )88تا  84هاي  ، درپی غذاي سالم: صفحه2(شیمی 

----------------------------------------------  

  

 خواه) (عبدالرضا داد  »  1«گزینۀ  - 121

  عبارت (آ): درست. 

NH)مول یون) 3(   ) CO NH CO   2
4 2 3 4 32   

Liمول یون) 3(   SO Li SO   2
2 4 42   

هاي آبی، حالت فیزیکی و ترکیب شیمیایی  عبارت (ب): نادرست. در محلول

  مانند رنگ و غلظت در سراسر محلول، یکسان و یکنواخت است.

، ترکیبات آلی  یخ) و محلول آبی گلاب گلیکول (ضد عبارت (پ): نادرست. اتیلن

نحلال مولکولی دارند، از این رو بـا حـل شـدن در آب، یـون تولیـد      بوده و ا

  کنند.  نمی

شـونده و مقـدار    ها به خواص حلال، حـل  عبارت (ت): درست. خواص محلول

  ها بستگی دارد. یک از آن هر

  )93تا  91هاي  صفحهآب، آهنگ زندگی: ، 1(شیمی    

 ----------------------------------------------  

  (عامر برزیگر)  »  4« گزینۀ - 122

  فقط مورد (ت) نادرست است.

  اند. موارد (آ) و (پ) مطابق کتاب درسی درست

ضرب کنیم،  410توان گفت اگر رابطه درصد جرمی را در  می مورد (ب) 

  رسیم:  می ppmبه رابطۀ 

 1شیمی 
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ppm

(g) (g)
(g) (g)

   4 6100 10 10

Â¶o] kÅnj ¾õMHn

½kº ¼{ï®e ½kº ¼{ï®e
Ï¼±d¶ Ï¼±d¶ 

   

  نوشته شود.» رقیق«جاي غلیظ باید  به ت) مورد (

  )96تا  94هاي  صفحهآب، آهنگ زندگی: ، 1(شیمی    

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاوید(  »1«گزینۀ  - 123

 در فرمول شیمیایی ترکیب هاي داده شده و نسبت تعداد کـاتیون بـه آنیـون   

  عبارتند از:  ،هاآن

(NH ) PO 4 3 4
3
   :آمونیوم فسفات 1

3 2
1
2Mg(NO ) تا: منیزیم نیتر  

Cr SO 4
1
  سولفات  (II): کروم 1

Li CO 2 3
2
  لیتیم کربنات : 1

Fe(OH) 3
1
  هیدروکسید (III)آهن  :3

Ag HCO 3
1
  ن کربنات ژ: نقره هیدرو1

 )91و  90 هاي صفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی (

 ----------------------------------------------  

  )روزبه رضوانی(  »3«گزینۀ  - 124

3 2
2 4 3 42 3Al (SO ) Al SO     

3 3 3
2 4 3

3 3
11 1540 1000 27 2
mol Al (SO )mgAl gr Al molAl

L mg Al g Al mol Al

  

 
      

2 4 3 2 4 3
2 4 3

342 1000 34201 1
g Al (SO ) mg Al (SO ) mg

ppm
mol g Al (SO ) L

      

 )95و  94 هاي صفحهزندگی: آب، آهنگ  -1شیمی (

 (روزبه رضوانی)    »3«گزینۀ  - 125

  M SO M SO   2
2 4 42  

  molM SO/ molM/ gM SO mL
mL molM




   2 42 4

10 28 7 500 1000 2
   

  ( x )gM SO x/ x g.mol
mol

 
     12 42 96 2 968 7 391 20   

  )100و  99هاي  صفحهآب، آهنگ زندگی: ، 1(شیمی    

 ----------------------------------------------  

  )روزبه رضوانی(  »1«گزینۀ  - 126

2 2
2

74 153 100 200
gCaBr molCaBr

g
g gCaBr

 Ï¼±d¶ Ï¼±d¶   

2

6 0 39223
mol KBr / mol KBr

mol CaBr
    

1
3

0 3922 8 8853 101 2

n /
M / mol.L

v
/




  


   

 )100تا  94 هاي صفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی (

 ----------------------------------------------  

  )امیر حاتمیان(  »3«گزینۀ  - 127

، سپس با توجه بـه  می کنیم محاسبهابتدا جرم حل شونده در محلول اولیه را  

 محاسـبه اضافه کرده ایم مولاریتۀ محلول جدیـد را   NaOHگرم  8این که 

  کنیم:  می

/ g
?gNaOH ml

ml
g

g NaOH
g

 

 

 اولیــــــــــــــه
1 مــحــلــوــلــ 200 مــحــلــوــلــ2 1 مــحــلــوــلــ

30 حل شـــــــــــونده 72 100 اولیـــــــــــــــه  مــحــلــوــلــ

   

?g NaOH g  دـ یـ 72 جــدـ 8 80   

180 240
mol NaOH?mol NaOH g NaOH mol NaOH

g NaOH
     

  غلظت مولی محلول را حساب می کنیم: 
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12 100 2
n mol

M mol.L
v / L

     

 )100تا  97 هاي صفحهگ زندگی: آب، آهن -1شیمی (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاوید(  »4«گزینۀ  - 128

می توان ابتدا مقدار مول تولیـد شـده از    KNO3براي تعیین غلظت مولی  

  آن را طبق محاسبات زیر به دست آورد: 

g Ba(NO ) mol Ba(NO )
g

g g Ba(NO )
 3 2 3 2

3 2

87 1305 مــحــلــوــلــ1 100 مــحــلــوــلــ 261   

3
3

3 2

2 8 71
mol KNO

/ mol KNO
mol Ba(NO )

    

  حجم محلول اولیه نیز با توجه به جرم و چگالی آن برابر است با: 

g g/ x mL
mL xmL

    
1 چگـــــــــــــــــالی1305 جرم 5     حجم870

  به این ترتیب غلظت مولی پتاسیم نیترات به دست آمده برابر است با: 

3 3
8 7 10

870 10
/ mol mol

[KNO ]
LL

 


   

 )100تا  98 هاي صفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی (

 ----------------------------------------------  

  )امیر حاتمیان(  »3«گزینۀ  - 129

  در ظرف اول: 

CaCl (aq) AgNO (aq) Ca(NO ) (aq) AgCl(s)  2 3 3 22 2    

مول  4/0است. بنابراین  CaCl2مول  2/0مولار داراي  2/0لیتر محلول  1

AgCl  .رسوب می کند  

20 2 1 0 2n M v / / molCaCl       

2
2

1 2
0 2 0 4
molCaCl mol AgCl
/ mol CaCl / mol AgCl









   

143رسوب سفید 50 4 57 41
/ g AgCl

/ mol AgCl / g AgCl
mol AgCl

     

  در ظرف دوم: 

2 4 2 42Li SO (aq) BaCl (aq) LiCl(aq) BaSO (s)     

/0 Liمول  05/0مولار داراي  1/0لیتر محلول  5 SO2 اسـت. بنـابراین    4

/0   رسوب می کند.  BaSO4مول  05

mol Li SO mol BaSO
/ mol Li SO / mol BaSO

g BaSO
/ mol BaSO

mol BaSO





 

2 4 4
2 4 4

4
4

4

1 1
0 05 0 05

2330 05 1


   

411 65/ gBaSO   

/ / / g  57 4 11 65 69   جرم کل رسوب سفید رنگ  05

  )99و  98، 94، 93 هاي صفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی (

 --------------------------------------------- -  

  )امیر حاتمیان(  »2«گزینۀ  - 130

mol
/ / /

L
      

500 5 0 5 0 M)غلظت نهایی  75100 )2    

  حال از فرمول مقابل حجم محلول غلیظ را بدست می آوریم: 

M V M V  غلیـــــــــــــــظ غلیـــــــــــــــظ رقیـــــــــــــق رقیـــــــــــــق    

 غلیـــــــــــــــــظ

3
 غلیـــــــــــــــــظ

0 5 0 25 0 75
0 5 0 25 167 10 1670 75

/ / / V

/ /
V L mL

/


  


   

   

250حجم آب تبخیر شده  167 83mL    

جــرم ســدیم هیدروکســید مصــرفی را بدســت  شــده از واکــنش داده حــال

  آوریم:  می

3 3 2HNO (aq) NaOH(aq) NaNO (aq) H O(l)     

3
3

3

3

0 750 5
3 1

1 40 51 1

/ mol HNO/
?g NaOH L HNO

L HNO
mol NaOH g NaOH

gNaOH
mol HNO mol NaOH

 

  
   

 )99تا  96 هاي صفحهآب، آهنگ زندگی:  -1شیمی (
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  (روزبه رضوانی)  »2«گزینۀ  - 131

Hها دهنده تالپی سوختن واکنشمجموع آن[   [    

   ]ها مجموع آنتالپی سوختن فراورده[  

  1111410 286 1560 136H [( ) ( )] [( )] kJ.mol           

7واکنش، گرماي حاصل از واکنش  Hاکنون با در اختیار داشتن  5/ L   گـاز

  کنیم: اتن را محاسبه می

  2 42 4
2 4 2 4

1 1367 5 40 825 1
molC H kJ?kJ / LC H / kJ

LC H molC H
      

 )75تا  70هاي  صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی   

--------------------------------------------  

  (مهدي مبهوتی)  »3«گزینۀ  - 132

  2 300 4 2 50 30 25200H OQ mc / ( ) J         

  80 1 50 30 1600AQ mc ( ) J         

2 کــــلــــ   25200 1600 26800H O AQ Q Q J       

  ?kJ gA J kJ kJ/
mol molA gA J mol

40 26800 1 13 41 80 1000      

 )72و  58هاي  صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی   

--------------------------------------------  

  (مهدي مبهوتی)  »3«گزینۀ  - 133

3) در 2تقسیم شـده، واکـنش (   2) بر 1با توجه به قانون هس، واکنش (
ضـرب   2

  شود. بنابراین: ) معکوس می3شده و واکنش (

1 2 3
3 1255 858 2147 342 2

H H
H kJ

 
        واکنشH   

  2 62 6
2 6 2 6

1 3467 2 10222 4 1
molB H kJ?kJ / LB H kJ
/ LB H molB H

      

)34واکنش مثبت است  Hعلامت  kJ)،    اـمانه منتقـل یعنی گرما از محیط به س

  واکنش گرماگیر است. ؛ پسشود می

 )75تا  72و  65، 64هاي  صفحهدر پی غذاي سالم: ، 2(شیمی   

 ---------------------------------------------- 

  زواره) (محمد عظیمیان  »2«گزینۀ  - 134

نادرست. در انفجار مقدار کمی از مادة منفجرشونده به حالت جامد یا مایع، 

  کند.  لید میحجم زیادي از گازهاي داغ تو

  )78و  77هاي  در پی غذاي سالم:  صفحه -2(شیمی  

 ---------------------------------------------- 

  (امین نوروزي)  »4«گزینۀ  - 135

  32 3
3

149 122 5
molKClO

?molO gKClO
/ gKClO

    

  2 2
3

3 0 62
molO

/ molO
molKClO

   

1سرعت تولید گاز اکسیژن برحسب  1mol.L .min   ،بنابراین خواسته شده

1  داریم: 120 60 3
mins min

s
    

  122
0 6 1 20 5

nO / mol[O ] / mol.L
V / L


      

  (O )
[O ] /R / mol.L .min

t
 

  


1 12
2

1 2 3 61
3

   

 )91و  90هاي  در پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  الاسلامی پول) (علیرضا شیخ  »2«گزینۀ  - 136

C :صورت واکنش بهمطابق نمودار، مقایسۀ سرعت  B A   .است  

  ها: گزینهسایر بررسی 

(اختیاري)2شیمی 
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توانـد   مـی  Bتر از سدیم است. پس  پذیري پتاسیم بیش واکنش»: 1«گزینۀ 

  تواند مربوط به سدیم باشد. می Aمربوط به پتاسیم و 

  شود. تر می بیش  ، سرعت واکنشKIتالیزگر در حضور کا»: 3«گزینۀ 

ــۀ ــول     »: 4«  گزین ــنش در محل ــرعت واک ــان، س ــت یکس ــرایط غلظ در ش

  .تر است هیدروکلریک اسید بیش

 )90و  89هاي  در پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  وکنده)ک (حسن رحمتی  »1«گزینۀ  - 137

، گونۀ پرانرژي و ناپایداري اسـت کـه در سـاختار خـود، الکتـرون       رادیکال

تایی پیروي  هایی است که از قاعدة هشت نشده دارد؛ درواقع محتوي اتم جفت

  پذیري بالایی دارند. ها واکنش کنند. بدیهی است که رادیکال نمی

  هاي نادرست: بررسی گزینه

محتـوي لیکــوپن بـوده کـه فعالیــت    فرنگـی   هندوانـه و گوجــه »: 2«گزینـۀ  

  دهد. ها را کاهش می رادیکال

  در ساختار لیکوپن حلقۀ بنزنی وجود ندارد؛ پس آروماتیک نیست.»: 3«گزینۀ 

هـاي آلـی سیرنشـده بـه نـام       محتـوي ترکیـب   ،هـا  سبزیجات و میوه»: 4«گزینۀ 

  رند.ها و اندام، دخالت دا هایی که در حفظ سلامت بافت ریزمغذي هستند، ترکیب

 )89و  88هاي  در پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  زواره) (رسول عابدینی  »3«گزینۀ  - 138

  معادلۀ موازنه شدة واکنش:

 33 2 2 222CaCO HCl CaCl H O CO      

  2 22
2 2

1 1 12
1 44
/ gCO molCO

?molHCl LCO
LCO gCO

     

  
2

2 0 11
molHCl / molHCl
molCO

   

  0 80 2 0 161
/ molHCl/ LHCl / molHCl

LHCl
    مقدار اولیۀHCl   

  0 16 0 1 0 06/ mol / mol / molHCl    مقدارHCl مانده باقی  

  (HCl)
/ molM / mol.L

/ L
  10 06 0 30 2   

10به  HClغلظت  ،ثانیه 60با توجه به نمودار پس از  3/ mol.L رسد. یم  

 )88تا  86هاي  در پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  )الهوردیان(حامد   »1«گزینۀ  - 139

  کاهش جرم ناشی از خروج گاز اکسیژن است.

  2 2
2

13680 0 9100 32
molOgg / molO

g gO
     

2 واکنـــــــــــــش   2O O
nR R R
t


  


   

  1 0 90 03 30/ mol/ mol.s t s
t

    


   

  130 0 560
mint s / min

s
      

 )88تا  86هاي  در پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  

--------------------------------------------  

  زواره) (رسول عابدینی  »2«گزینۀ  - 140

درصد غذایی که در جهـان   30چهرة آشکار ردپاي غذا این است که حدود 

شـود. ایـن در حـالی     یرسد و به زباله تبدیل م شود به مصرف نمی فراهم می

دهد که به ازاي هر هفت نفر در جهـان، یـک نفـر     است که آمارها نشان می

گرسنه است. چهرة پنهان این ردپا شامل همۀ منابعی است که در تهیۀ غذا، 

اند و چهرة پنهـان دیگـر ایـن ردپـا، تولیـد       از آغاز تا سر سفره، سهم داشته

  است. اکسید ویژه کربن دي اي به گازهاي گلخانه

 )93تا  91هاي  در پی غذاي سالم: صفحه -2(شیمی  
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141-  »2«  ) (

2 2
4 4 4   

      2      3 4  

     .3 :      

2
3   

2 2
2 2 3 4 2   

 ) 1-    :   6  129(

 ----------------------------------------------  

142-  »1«  ) (

  
2

  :    

2 2
2

2 2

2 32   

2 6 3 4 4 1   

22
2 2

2 22
2 2

4 1 5
4 1 3   

 ) 1-  :     130  136(

 ----------------------------------------------  

143-  »1«  ) (

  22 1 2   :     

2

2 2
6 6

2 1 2 12 2 1
2 1 2 1

   

2
2

6 6

1 2 1 21 4
1 2 12 1

   

6

211 2 42
11 312

   

 ) 1-  :     141  144(

 ----------------------------------------------  

144-  »3«  ) (

1 1 0   

0 1 1   

0 1 1   

.        

 ) 1-  :     145  151(

 ----------------------------------------------  

145-  »3«  ) (

3 1
2 1

  

1 1 1 3 2   

1 1
3 1 3 2   

1 1
2 3 1 3   

2 3 1   

 ) 1-    :   2   ( ) 151(  

2- 
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146-  »2«) (

           :    

2
2
2
2

1 144
2 1 236
3 3 322

   

) 2 -      :  59  62(

 ----------------------------------------------  

147-  »1«) (

    
2

               

2      :    

2 2
2 4

2 2 2
   

4 4 0 4
0

ov¨  Rn¼Å kÄIM
.k{IM SLX¶   

2 2
2 4

2 2 2
   

3 3 0 3
0

ov¨  Rn¼Å kÄIM
.k{IM Âÿ¹¶   

 :      4 3.  

) 2 -        :  46  51(  

 ----------------------------------------------  

148-  »4«) (

  2      0         .

2         4   .  

2 24 .  

2 2 8 16 8 16   

8   

) 2 -   -     :  46  54(

 ----------------------------------------------  

149-  »4«) (

      3       

23     

2 2 22 3 6 9   

2 6 3
9   

3
3 2

3 2 5 1
39 7

   

) 2 -    -     :  46  54  59  62(

 ----------------------------------------------  

150-  »3«) (

3 2
1 1 1 1 1 1 1

1 11
   

0 0

0 0

1 1
0

1 1
0

   

   »3 «.      

) 2 -   -     :  55  58(
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171 -  »3«)  - 96(  

                
2

2 

   :     

2 26 2 6 92 4  

 )3  -      :  46  48(

 ----------------------------------------------  

172 -  »4«) (

:              
GG GG   

5 2 10   

2 1 2 210 4 10 10 30   

 )3  -      :  46  48(

 ----------------------------------------------  

173 -  »4«) (

           

             .1   

              2 1 

:           .    

22 2
24   

2 1

12
24   

12
2

0 1150 4

5

  

1
1

115 14   

 )3  -      :  48  53(

174 -  »1«) (
               

   .           
             

.     
   

3 10 0 3   
 )3  -      :  48  53(

 ----------------------------------------------  

175 -  »2«) (
                

      :  

2   

          :      

2 2

2
2

45 9
45 45 94 204

3
2

   

) 3  -      :  53  56(
 ----------------------------------------------  

176 -  »3«) (  

  
                  

     3
2 :   .  

3 12   

5
6  

3 12   

7
6  

:    
27

76
5 5
6

   

 ) 3 -  :     62  65(

3 -   
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177 -  »1«) (  

       :    

4 8020
A A A   

                  

 )2 8 16(         80    

     5 :    .       

20 5 4   
2 2 3 1 54   

28 4 4 102 2   

2 24 10 1 5 6 10   

 ) 3 -  :     62  67(

 ----------------------------------------------  

178 -  »1«) (  

            

           .  

      :  

0 08
0 24 0 08 0 24 0 32   

  
    2 2 22       .  

2

2 2 2

100 0 1 2 2
10 2

2
32 10 2 10 0 1 4

2 2 14 10 2 10 0 2   
            :  

22 2 2 4   

0 2 4   

) 3-  :     62  67(

179 -  »4«(  )

              .  
2

0 4 1 1 2 0 4   

1 2 50 4 0 42 3 3   

       :  .  
2 52 10 3 30   

                 

           3
4    .

:  
2 5 2 1 23

   

1 23 3 1 2 0 94 4   

 )3-  :     62  67(  
 ----------------------------------------------  

180 -  »3«) (  
  :          1 2  

  .  

2  

21 11 1

22 22 2

3 3 2 9 4 2 25

4 4 2 16 4 4
  

                     
 . 

1 2 2 25 4 6 25   
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 دهکردي) (سید رحیم هاشمی  »  3«گزینۀ  -181

لیتـی، جهـت جریـان     هاي گـالوانی و الکتـرو    ها شامل سلول در تمامی سامانه

  ها: ها همواره از آند به کاتد است. بررسی سایر گزینه الکترون

  »:1«گزینۀ 

  : Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)  2 3 22 3 4   واکنش کلی سلول 3

  molCO / LCO
mol Al / LCO

mol Al molCO
  2 2 2

2
3 22 41 16 84 1   

هاي گرافیت توسط اکسیژن و تبدیل آنها به  به دلیل اکسایش میله»: 2«گزینۀ 

  شوند. هاي گرافیتی در آند جایگزین می طور مرتب میله ، بهCO2گاز 

  شود.  مینیم مذاب تولید می در کاتد آلو»: 4«گزینۀ 

  )61و  60هاي  صفحه :شیمی، آسایش و رفاه در سایۀ 3شیمی (  

----------------------------------------------  

 خواه) (عبدالرضا داد  »  3«گزینۀ  -182

  ها:  بررسی عبارت

Oکاتدي سلول سوختی   واکنش آ) در نیم H2 ، گاز اکسیژن در مجاورت 2

H (aq) هایی که از بخش آندي به  الکترونواکنش آندي و  حاصل از نیم

  یابد. اند، کاهش می بخش کاتدي حرکت کرده

Oکاتدي در سلول سوختی   واکنش ب) نیم CH2 ، همانند سلول سوختی 4

O H2   باشد. می 2

  شیمیایی چنین است: الکترو  واکنش کاتدي در سلول نور پ) نیم

  H O e H OH   2 22 2 2   

هاي حاوي اسید قرار داشته باشد، آهن  که آهن در مجاورت محلول ت) در صورتی

واکـنش   یافته و گاز اکسیژن در محیط اسیدي، طی نـیم   در بخش آندي، اکسایش

  یابد. کاتدي، کاهش می

  )64و  57، 54تا  50هاي  صفحه :، آسایش و رفاه در سایۀ شیمی3شیمی ( 

----------------------------------------------  

 (علی امینی)  »  3«گزینۀ  -183

  هاي اول، سوم و چهارم درست است. عبارت

  ها:  بررسی همۀ عبارت

  اول) مطابق متن کتاب درسی درست است. 

  O (g) H O(l) e OH (aq) E / (V)

O (g) H (aq) e H O(l) E / (V)

  

  

    

    

2 2

2 2

2 4 4 0 40
4 4 2 1 23

   

هاي نفتی و  دوم) مطابق شکل کتاب درسی، براي حفاظت کاتدي آهن در لوله

، Mgشود که با تکمیل اکسایش  استفاده می (Mg)، از منیزیم بدنه کشتی

  اي تعویض شود. باید به شکل دوره

باشد، در ساخت تانکر  می (Zn)از آهن گالوانیزه (آهن سفید) که حاوي روي 

  شود. آب، کانال کولر و ... استفاده می

  سوم) 

  Fe (aq) O (g) H (aq) Fe (aq) H O(l)       2 3
2 2

24 4 4 2 21
   

Fe(s)  چهارم) H O(l) O (g) Fe(OH) (s)  2 2 34 6 3 4   

  molO / LOmolFe
gFe LO

gFe molFe molO
   2 2 2

2
3 22 4170 2156 4 1  

  )59تا  56هاي  صفحه :، آسایش و رفاه در سایۀ شیمی3شیمی (  

----------------------------------------------  

 )اسامه جوشن(  »4«گزینۀ   -184

+ اسـت کـه   1و  -1شـده برابـر    مشـخص کـربن  ي ها اتمهاي  عدد اکسایش

  شود. می 2ها برابر  اختلاف آن

هاي کربن یافت   + براي اتم1و  -1در این ساختار تنها دو نوع عدد اکسایش 

  شود. می

  
 )53و  52هاي  صفحه :، آسایش و رفاه در سایۀ شیمی3شیمی (   

----------------------------------------------  

 )پور مبینا شرافتی(  »3«گزینۀ   -185

  صورت زیر هستند: هاي انجام شده در فرایند برقکافت آب به واکنش نیم

  H O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4   :آند4

  H O(l) e H (g) OH (aq)   2 24 4 2   :کاتد4

  کنیم: ابتدا میزان اکسیژن تولیدي در برقکافت آب را محاسبه می

  molO
?molO / mole / molO

mole


  22 2
11 2 0 3
4

   

CH  شت:توان نو حال می O CO H O  4 2 2 22 2   

  molCH gCH
?gCH / molO / gCH

molO molCH
   4 44 2 4

2 4
1 160 3 2 42 1   

  )54تا  52هاي  صفحه :، آسایش و رفاه در سایۀ شیمی3شیمی (  

(اختیاري)3شیمی 
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 )زواره (محمد عظیمیان   »2«گزینۀ   -186

 کلسیم کلریدشود. افزودن مقداري  ذوب می C8801کلرید خالص در  سدیم

  آورد. پایین می C5587تا حدود به آن، دماي ذوب را 

  ها: بررسی سایر گزینه

فلز سدیم یک کاهندة قوي است که در طبیعت به حالت آزاد یافـت  »: 1«گزینۀ 

  شود. نمی

ها را همانند سدیم  هاي قوي هستند و باید آن کاهنده فعالفلزهاي »: 3«گزینۀ 

  ها تهیه کرد. قکافت نمک مذاب آن از بر

 :صـورت  مـذاب بـه   NaClواکـنش کاتـدي در برقکافـت     نـیم »: 4«گزینۀ 

Na (l) e Na(l)   .است  

 )55صفحۀ  :، آسایش و رفاه در سایۀ شیمی3شیمی (  

----------------------------------------------  

 (مسعود جعفري)  »2«گزینۀ  -187

واکنش کاهش انجام  یابند و نیم هاي اکسیژن کاهش می در هر دو مورد مولکول

2  است: مقابلصورت  شده به 22 4 4O (g) H O(l) e OH (aq)      

  ها: بررسی سایر گزینه

حجم گاز تولید شده در کاتد  ،در سلول الکترولیتی برقکافت آب»: 1«گزینۀ 

  دو برابر حجم گاز تولید شده در آند (اکسیژن) است:  (هیدروژن)

  H O(l) H (g) O (g) 2 2 22 2  

  عدد اکسایش اتم مرکزي در این دو ترکیب برابر است با:»: 3«گزینۀ 

  3 3 3 1 3 2 0 3H PO : ( ) P ( ) P          

  2 2 2 1 3ClO Cl ( ) Cl           

ــۀ  ــه   »: 4«گزینـ ــلول بـ ــن سـ ــده در ایـ ــام شـ ــنش انجـ ــورت  واکـ صـ

2
2 2Cu (aq) H (g) H (aq) Cu(s)        است. در ایـن سـلول بـا

Hهاي  گذشت زمان، بر غلظت یون (aq) شود. اضافه می  

  )59و  58، 54تا  52، 47هاي  صفحه،آسایش و رفاه در سایۀ شیمی: 3(شیمی 

 -------------------------------------------- 

 دهکردي) (سیدرحیم هاشمی  »1«گزینۀ  -188

سطح یک فلز با لایۀ نازکی از فلزهاي ارزشمند و مقاوم در مقابـل   پوشاندن

شود. فرایندي که در سـلول الکترولیتـی انجـام     خوردگی، آبکاري نامیده می

  شود.  می

ها، فلزي که به عنوان روکش (نقـره) انتخـاب شـده در آنـد و      در این سلول

قـرار  جسمی که براي پوشش دادن انتخاب شده (انگشـتر مسـی) در کاتـد    

  گیرد.  می

2طی عمل برقکافت نمک مذاب  3Al O 2، در آند گازCOشود. تولید می  

  )62تا  60هاي  صفحه،آسایش و رفاه در سایۀ شیمی: 3(شیمی  

 -------------------------------------------- 

  )اکبر هنرمند(  »2«گزینۀ  -189

  اند. رم نادرستموارد دوم و چها

  بررسی موارد:

 :واکنش مطابق نیم )،در آند (اسیدي شدن محیط Hمورد اول) به دلیل تولید 

H O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4 به رنگ سرخ در  pHکاغذ  ،4

  آید.  می

  شود.  ژن) در کاتد (قطب منفی) سلول تولید می (هیدرو Aمورد دوم) گاز 

  به کاتد است. مورد سوم) جهت حرکت الکترون همواره از آند 

مورد چهارم) در دما و فشار یکسان، حجم گازهاي مختلف با هم برابر است. 

گادرو). بنابراین نسبت چگالی این دو گاز با نسبت جرم مولی آنها  (قانون آوو

  باشد.  برابر می

  O B
H A

d M (O )
d M (H )

  2 2
22

32 162   

  )55 ۀصفح،آسایش و رفاه در سایۀ شیمی: 3(شیمی  

 -------------------------------------------- 

  زواره) (محمد عظیمیان  »4«گزینۀ  -190

  ها: گزینهبرخی بررسی 

همان کاتد است و در  سلولهاي الکترولیتی، قطب منفی  در سلول»: 2«گزینۀ 

  یابند. با گرفتن الکترون در کاتد کاهش می Naهاي  جا یون این

22 :با توجه به واکنش کلـی »: 3«گزینۀ  2NaCl(l) Na(l) Cl (g)  ،

در  2Clلیتـر گـاز    4/22مقدار یک مول یا  ،مول الکترون 2ازاي مبادلۀ  به

  نابراین:شود. ب تولید می STPشرایط 

  2 22 2
2

1 22 40 4 4 4812
molCl / LCl

?LCl / mole / LCl
molClmole




      

در برقکافت آب، گاز اکسیژن در آند و گاز هیدروژن در کاتـد  »: 4«گزینۀ 

  شود. تولید می

  )55و  54هاي  صفحه،آسایش و رفاه در سایۀ شیمی: 3(شیمی  
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 9049اسفند  91پاسخ تشریحی آزمون شناختی 

 !دانش آموز عزیز

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی از اید های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

راهکارهای هفتگی و این برنامه ارائه . یابدادامه می شناختیهای های حمایتی ما برای تقویت سازهبرنامه این آزموندر . دارید

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای . است دانش شناختی پایش مداوم

 .های تشریحی را مطالعه فرمائیدپاسخ نامه ،آموزشی مورد سوال

 دانید؟ برای مدیریت منابع توجهی مفید میرا کدام مورد  .169

 بندی تکالیف به اجزای کوچکترتقسیم. 2  مدت استراحت در زمان مطالعههای کوتاه وقفه. 1

 همه موارد. 4   با صدای بلند خواندن مطالب درسی. 3

همه موارد مطرح شده برای مدیریت منابع توجهی . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

شود، تقسیم های فعالیت میمدت موجب افزایش توجه برای دورههای کوتاهوقفه. مفید است

با صدای بلند . کندامکان استراحت بین اجزا را فراهم می نیزتر تکالیف به اجزای کوچک

 .شودخواندن نیز موجب تقویت اطلاعات مهم می
 

 زمان چند تکلیف صحیح است؟کدام گزینه در مورد اجرای هم .161

 .شودهر دوتکلیف می موجب کاهش کارایی. 2  .شودباعث عملکرد بهتر فرد در هر دو تکلیف می. 1

 نمی دانم.4    .تاثیری در کارایی فرد ندارد. 3

ها نیاز به تقسیم منابع توجهی زمان تکلیفاجرای هم. صحیح است 1پاسخ  :پاسخ تشریحی

تکالیفی که کارایی فرد در آنها . دهدمیبین آنها دارد و کارایی فرد را در هر دو تکلیف کاهش 

 . زمان انجام شوددرسی، نباید به صورت هممهم است، مانند تکالیف 
 

 ؟ کدام گزینه در مورد تغییر تکلیف درسی در فواصل زمانی مشخص درست است .162

  . شودکند و موجب عملکرد بهتر توجه میچون یکنواختی تکلیف درسی را کم می ،مفید است. 1

 .شودمفید نیست و موجب حواسپرتی می. 2

     .نداردعملکرد درسی اثری بر . 3

 دانمنمی. 4

ییر تکالیف درسی و یا موضوع درسی در فواصل تغ. صحیح است 9پاسخ  :پاسخ تشریحی

این تغییر باید در شرایطی صورت گیرد که تکلیف قبلی در حد مطلوبی  .زمانی مفید است

 . دیگر رهاکردن ناقص یک تکلیف و رفتن سراغ دیگری نباشد ،به عبارت. تکمیل شده باشد
 

 ؟سپاری اطلاعات مفید استبرای به خاطرکدام مورد  .160

 .همه موارد.4  با صدای بلند خواندن. 3 نوشتن . 2  بندیدسته. 1

ارتباط معنایی بین آنهاست ذخیره اطلاعات بر اساس . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

نوشتن و با هر نوع درگیر شدن با مطالب مثل . کندبندی این ذخیره را تسهیل میکه دسته

    .شودصدای بلند خواندن موجب تسهیل یادگیری آنها می
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 کدام نوع تکرار برای یادگیری مطالب درسی مفیدتر است؟ .162

    .در زمان یادگیری تکرار هر چه بیشتر مطالب درسی به همان صورتی که در کتاب آمده. 1

 (کتاب کمک درسی، تدریسکتاب درسی، آزمون، )های مختلف روشتکرار مطالب درسی با . 2

 3و  2مورد . 4     .با فواصل زمانی مشخصمطالب تکرار . 3

نیاز یادگیری است، ولی تکرار هر چند تکرار پیش. صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

علاوه بر این، تکرار با فواصل . های مختلف مفیدتر از تکرار خام اطلاعات استهدفمند با روش

 .تکرار فشرده پشت سر هم استتر از زمانی مناسب
 

 ؟استیادگیری ضروری کدام مورد برای  .166

 همه موراد .4    تغذیه .3    تکرار. 2   خواب. 1

تکرار برای تسهیل فرایند یادگیری، تغذیه برای . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

 . مرتبط با یادگیری و خواب برای تثبیت اطلاعات فراگرفته شده نیاز استسوخت و ساز 
 

 

 ؟ کدام گزینه در مورد  یادگیری درسی درست است .162

    .شودشدن یادگیری میمنابع مختلف درسی و کمک درسی موجب تسهیل و عمیق. 1

   .استفاده از یک منبع درسی کافی است. 2

 3و  1مورد  .4 . مفید استموضوع  کهای مختلف از یشنیدن تدریس. 3

خواندن منابع مختلف و شنیدن از افراد مختلف علاوه . صحیح است 0پاسخ  :پاسخ تشریحی

های مطلب در یادگیری صرفا چیدن تکه. شودبر تکرار مفید موجب عمیق شدن یادگیری می

دوباره بازنمایی  کنار هم نیست، هر فرد در توضیح مطالب با واژگان خود ارتباط معنایی آن را

 .شودهای متفاوت موجب عمیق و ماندگار شدن یادگیری میاین بازنمایی. کندمی
 

 ؟دانیددر خواندن یک متن برای یادگیری کدام مورد را مفیدتر می .162

 نگاه تاییدی. 2   نگاه انتقادی به متن. 1

 دانمنمی. 4    هر دو مورد .3

فقط در نگاه انتقادی نباید به . رویکرد مفید استهر دو . صحیح است 2پاسخ  :پاسخ تشریحی

شدن در مطالب ارائه شده و یافتن اشتباه انگاری متن فکر کرد، بیشتر هدف از این نگاه عمیق

 .فلسفه پشت آن است
 

 ؟های هکلاسی ها در مورد یک مساله صحیح استکدام گزینه در مورد اطلاع از راه حل .161

 . ریزدمفید نیست، الگوی ذهنی خودمان به هم می. 2 .بینیمدید دیگری میمفید است، چون مطلب را از . 1

 هر دو. 4     هیچکدام. 3

های مطلب در کنار هم یادگیری صرفا چیدن تکه. صحیح است 9پاسخ  :پاسخ تشریحی

. کندنیست، هر فرد در توضیح مطالب با واژگان خود ارتباط معنایی آن را دوباره بازنمایی می

 .شودهای متفاوت موجب عمیق و ماندگار شدن یادگیری میزنماییاین با

forum.konkur.in

www.konkur.in


	12r
	Q1-19esf
	Q2-19esf

	12rp
	a
	shenakhty_14011219_pasokh




